

# Новоторжский ВЕСТНИК



Общественно-политическая еженедельная газета  
г. Торжок, Торжокский район

21 июля 2023г.  
№28 (14799)



Издается с апреля 1917 года • выходит по пятницам • e-mail: [nvestnik@yandex.ru](mailto:nvestnik@yandex.ru); сайт: [www.nvestnik.ru](http://www.nvestnik.ru) • Свободная цена

## Концерт классической музыки



Стр. 2



О развитии дорожной сети в регионе

читайте на стр. 4

## ДЕНЬ ЗА ДНЁМ

## В ГОРОДЕ

**10–14 июля** в детской библиотеке №1 состоялась познавательная краеведческая программа «Новоторжская ярмарка».

**15 июля** на реке Тверце прошел спортивный фестиваль «Барка фест-2023». В рамках фестиваля прошли соревнования на лодках-драконах, конкурс «Самоделка», заплывы на SUP'ах и других плавсредствах.

В сквере на ручье Здоровце в рамках мероприятия «Культурная суббота» состоялась концертная программа «Ноты души». Для гостей вечера выступали Дарья Васильева, Денис Миланин, Лев Шувалов, Валерий Андреев, танцевальный коллектив «Варенье».

**17 июля** открылся палаточный лагерь на базе средней школы №6.

## Об ограничении движения транспорта

В связи с подготовкой и проведением на территории города Торжка в летний период городского мероприятия «Культурная суббота» вводится временное ограничение движения всех видов транспорта с **20:00 14 июля до 21:00 16 сентября 2023 года** на участке автомобильной дороги, примыкающей к скверу на ручье Здоровце, от декоративного объекта – Доска почета – по Новгородской набережной до примыкания к площади 9 Января. Водителям транспортных средств рекомендуется использовать маршруты объезда.

Администрация города.

## «Горячая линия» избирательной комиссии Тверской области



В период подготовки и проведения избирательных кампаний 10 сентября 2023 года в избирательной комиссии Тверской области будет работать «горячая линия» связи с избирателями.

По телефону 8 (4822) 34-81-31 можно обращаться с любыми вопросами, связанными с проведением выборов на территории региона.

Звонки принимаются с 17 июля по 8 сентября в рабочие дни, с понедельника по четверг – с 10:00 до 12:30, с 13:30 до 18:00, в пятницу – с 10:00 до 12:30, с 13:30 до 16:45; – в дни голосования 9–10 сентября – с 8:00 до 20:00.

Пресс-служба избирательной комиссии Тверской области.

## О предоставлении печатной площади

В соответствии с Избирательным кодексом Тверской области, постановлением Территориальной избирательной комиссии Торжокского района №72/366-5 от 30.06.2023, решениями Советов депутатов Большесвятцовского, Борисцевского, Марьинского, Масловского, Рудниковского, Страшевичского, Сукромленского и Тверецкого сельских поселений Торжокского района Тверской области от 19.06.2023 «О назначении выборов депутатов Совета депутатов Большесвятцовского, Борисцевского, Марьинского, Масловского, Рудниковского, Страшевичского, Сукромленского, Тверецкого сельских поселений пятого созыва», которые состоятся 10 сентября 2023 года, редакция газеты «Новоторжский вестник» уведомляет о готовности предоставить печатную площадь для агитационных материалов по выборам депутатов Советов депутатов Большесвятцовского, Борисцевского, Марьинского, Масловского, Рудниковского, Страшевичского, Сукромленского, Тверецкого сельских поселений пятого созыва.

Стоимость одной газетной полосы формата А-3 – **16 000 рублей**.  
1/2 полосы – **8000 рублей**, 1/4 полосы – **4000 рублей**.  
Стоимость первой полосы для размещения агитационных материалов – **32 000 рублей**.

## «Ночной экспресс»

Между Москвой и Санкт-Петербургом начнет курсировать новый поезд «Ночной экспресс», сформированный из вагонов производства Тверского вагоностроительного завода.

Первый состав отправится из Санкт-Петербурга в Москву в ночь на 24 июля, в 01:15, сообщает пресс-служба регионального Правительства.

Из 28 вагонов, которые ООО «Тверской экспресс» получило через Государственную транспортную лизинговую компанию для «Ночного экспресса», сформировано два пассажирских состава. В каждом из них есть вагоны с четырехместными купе, категории «СВ» и штабной вагон.

Новый поезд получил название «Ночной экспресс», поскольку будет курсировать между двумя столицами в ночное время. Подчеркивает это и оригинальный дизайн вагонов. Они окрашены в черный цвет с ярко-золотистыми элементами дизайна, которые различаются в зависимости от типа вагонов. В целом экстерьер напоминает декоративную звездную карту неба. Интерьер выдержан в пастельных тонах.

## Мировая классика в исторических декорациях

**19 июля на территории усадьбы «Знаменское-Раёк» было как никогда многолюдно. Гости собрались, чтобы под открытым небом насладиться великолепной классической музыкой. Здесь прошел концерт в рамках фестиваля «Музыкальная экспедиция» с участием звезд международной сцены. Выступили Петр Лаул (фортепиано), Даниил Коган, Ася Соршневая и Евгений Субботин (скрипка), Александр Митинский (альт), Борис Андрианов (виолончель). Ведущим концерта стал Артем Варгафтик.**

«Музыкальная экспедиция» – это фестиваль-путешествие, который выводит музыку за пределы концертных залов и представляет аудитории мировую классику «в исторических декорациях». Художественный руководитель фестиваля – виолончелист Борис Андрианов. За 10 лет существования «Музыкальная экспедиция» заинтересовала культурным туризмом десятки тысяч людей, побывала в дворянских усадьбах, центрах народно-художественных промыслов, древних городах и отдаленных поселениях. Этим летом артисты уже представили свое творчество в



Сцена была установлена у главного дома усадьбы.



Момент выступления артистов.

Удмуртской Республике, Владимирской и Тюменской областях. Музыканты такого высокого уровня неслучайно выбрали для концерта нашу территорию. Ведь усадьба «Знаменское-Раёк» вдохновляет на творчество, входит в число самых неповторимых исторических памятников – творений нашего знаменитого земляка Н.А. Львова.

Получился поистине настоящий праздник, на котором присутствовали и почетные гости. В своем приветствии министр культуры Тверской области Ксения Глинка

отметила, что проведение подобных мероприятий как этот музыкальный фестиваль – это возрождение культуры, приобщение к высокому искусству. Это замечательная практика, которая уже стала доброй традицией в Верхневолжье.

Выступая перед музыкантами и гостями праздника, глава Торжокского района Е.В. Хохлова сказала, что на территории нашего района множество мест, привлекательных для культурного туризма. И «Знаменское-Раёк» – одно из лучших. Елена Вячеславовна выразила надежду на скорейшее возрождение

усадьбы, которая представляет огромнейшую историческую ценность.

От Всероссийского историко-этнографического музея, который стал организатором праздника, выступила заместитель директора Валерия Данилова. Она поблагодарила артистов за замечательный концерт, вручила им благодарственное письмо от ВИЭМ и предложила дальнейшее сотрудничество.

Художественный руководитель фестиваля Борис Андрианов поделился своими мыслями:

– В какой-то момент я понял, как хочу проводить свою жизнь, чтобы она обрела смысл и стала счастливее. Моя работа – играть и слушать музыку, а свободное время я отдаю природе и путешествиям. Все это и соединилось в проекте «Музыкальная экспедиция».

Надо отметить, что и техническое оформление, и подобранный репертуар, и природа, и даже погода вызвали в душе зрителей восторженный отклик. Надеемся, что на нашей новоторжской земле такие фестивали станут традиционными и войдут в культурную летопись Торжокского района.

Ирина БОРИСОВА.  
Фото Алексея Козлова.

## Инженеры будущего

Проект специалистов Тверского вагоностроительного завода по созданию мобильного рабочего места для малярного производства занял второе место на Международном молодежном форуме «Инженеры будущего-2023» и вышел в финал Национальной научно-технической конференции.



Как рассказали на ТВЗ, форум «Инженеры будущего», который ежегодно организуется под эгидой СоюзМаш России, проходил в Тульской области. В нем приняли участие около тысячи молодых инженеров, а также аспирантов и студентов 26 вузов из 56 регионов России, представители 73 стран. Обучение проходило на 15 факультетах.

ТВЗ на форуме представля-

ли инженеры-технологи Анна Гончарова, Александр Казёнов и Александр Притымов. Они вошли в команду Трансмашхолдинга, состоящую из 15 молодых специалистов от разных предприятий ТМХ.

В рамках форума состоялась защита проектов, представленных на Национальную научно-техническую конференцию. От ТВЗ в «копилке» команды холдинга их было два.

Авторами проекта «Модернизация роботизированной сварки на ОАО «ТВЗ» по направлению «Тяжелое машиностроение» стали А. Гончарова и А. Казёнов. Проект по созданию мобильного рабочего места, который защищал А. Притымов, вышел в финал по направлению «Транспортное машиностроение». Итоговая защита состоится в ноябре.

Еще один успех команды ТМХ – «серебро» инженера НЭВЗ Ивана Зайцева в киберспортивной дисциплине Counter-Strike. Также участники команды ТМХ заняли второе место в музыкальном конкурсе «Союз» в рамках культурной программы форума.

В личном зачете молодые инженеры ТВЗ показали достойные результаты, войдя в ТОП-25 «Инженеров будущего».

По мнению Анны Гончаровой, подобные мероприятия не только помогают расти в личном и профессиональном плане, расширяют кругозор, но и объединяют молодежь.

Ольга ВАСИЛЬЕВА.

**Впервые в Торжке для юнармейцев из средней школы №5 им. Героя России Василия Клещенко – отряда «Беркут» – на этой неделе был организован двухдневный палаточный лагерь. Развернулся он на территории средней школы №6 с соблюдением всех требований безопасности.**

Как отметила начальник управления образования администрации г. Торжка О.И. Троицкая, к открытию лагеря готовились с апреля. Ольга Ивановна поблагодарила все специальные службы, в частности Роспотребнадзор и Госспожнадзор. В рамках профилактических визитов сотрудников этих служб во время организации лагеря были даны ценные советы для того, чтобы получить положительные заключения. Также О.И. Троицкая выразила благодарность руководству средней школы №6 за организацию территории, гостеприимство, предоставление палаток, которые получили по туристско-краеведческому направлению «Успех каждого ребенка» в рамках национального проекта «Образование».

В свою очередь, и.о. директора средней школы №5 Е.В. Воронина поблагодарила городскую администрацию,

управление образования и, конечно, среднюю школу №6. Благодаря их усилиям, юнармейцы могут и отдохнуть, и продемонстрировать свои навыки в мероприятиях лагеря.

В течение двух дней для ребят была организована насыщенная программа. Они узнали историю оружия, пробовали собирать и разбирать автомат, побывали внутри пожарной машины, учились оказывать первую медицинскую помощь, побывали в ВИЭМ, посетили городской Дом культуры и посмотрели военно-патриотический фильм и ролики по безопасному поведению.

Остается надеяться, что в следующем году палаточный лагерь будет работать традиционно – со сменой в 21 день.

**Ирина БОРИСОВА.**  
Фото Алексея Козлова.

## Палаточный лагерь для юнармейцев



Для ребят была организована насыщенная программа.

## Первый водный фестиваль в Торжке

**В минувшую субботу на берегах реки Тверцы между двумя мостами было многолюдно: новоторы и гости города собрались посмотреть на первый в Торжке фестиваль водных видов спорта «Барка Fest». На мероприятии побывала и наша газета.**

Организатором «Барка Fest» выступила некоммерческая организация «Наследие Торжка». Фестиваль прошел при поддержке администрации города.

Погода в этот день выдалась теплая, такая же теплая атмосфера царила и на берегу перед началом водных состязаний. Зрители с интересом рассматривали лодки, фотографировали их. Детей особенно заинтересовали каяки с драконами.

Надо отметить, что река Тверца не случайно стала местом проведения водного фестиваля: она с древних времен была частью водного пути из Волги в Великий Новгород, который способствовал основанию и развитию Торжка. И в наши дни Тверца ежегодно становится водным маршрутом для спортсменов, сплавляющихся на байдарках. Об этом и не только говорили во время открытия фестиваля.

Выступили президент Ассо-

циации туризма Тверской области И. Шереметкер, депутат Торжокской городской Думы А. Черепнов, депутат Законодательного Собрания Тверской области А. Бабушкин, заведующая отделом культуры, спорта, молодежи и туризма администрации города А. Молчанова, лучший гид России Г. Семенюк. Выступающие отметили, что Торжок славен своими многовековыми традициями, и этот фестиваль может стать еще одной замечательной традицией, которая будет привлекать туристов в наш город.

Затем наступил момент состязаний. Первыми вступили в борьбу за победу четыре команды (в каждой по 10 человек) на лодках-драконах. Заплыв проходил между двумя мостами. Под дружную поддержку зрителей команды преодолевали водное расстояние, демонстрируя силу, выносливость и слаженную командную работу. Участники

соревнований также преодолевали это расстояние на надувных лодках, каяках сап-досках. Всего за звание лучших боролись более ста участников. Действовали прокат на сап-досок и выставка от гостей фестиваля – дайвинг-клуба г. Твери.

Первое место завоевала команда «Строители», второе – «Комета», третье – «Товарищи маркетологи», а четвертое – «Барканавты». Все участники получили грамоты и медали от генерального спонсора мероприятия – ООО «Вертикаль».

Не остались без подарков и посетители: каждому вручили небольшой сувенир от городского сообщества «Торжок. Решаем вместе».

Планируется, что фестиваль станет ежегодным, будет привлекать не только новых участников, но и гостей нашего города.

**Светлана БЕЛОВА.**  
Фото автора.

## Ноты души

В нашем городе сложилась добрая традиция – в выходные собираться в сквере на ручье Здоровце. Развлекательные мероприятия проходят в рамках проекта «Культурная суббота». Вот и в минувший выходной здесь был организован концерт Дениса Миланина и Дарьи Васильевой под названием «Ноты души».

Поддержать дуэт пришли и другие вокалисты – Лев Шувалов, Валерий Андреев, а также творческий коллектив «Варенье».

Все гости праздника с восторгом встречали выступающих, не жалели ладошек для аплодисментов. После концерта зрители ушли с прекрасным настроением.

**Наталья АЛЕКСАНДРОВА.**  
Фото автора.



## Досрочная пенсия для многодетных мам

**Поддержка материнства и детства – одно из ключевых направлений работы Социального фонда России. Для женщин, воспитывающих детей, предусмотрены различные пособия и пенсионные льготы. Так, многодетные мамы могут выйти на пенсию досрочно. В Тверской области таким правом воспользовались более 2,6 тысячи женщин, сообщает пресс-служба регионального отделения фонда.**

Большинство из них воспитывают пять и более детей. Они имеют право оформить досрочную пенсию уже в 50 лет. На заслуженный отдых раньше общеустановленного пенсионного возраста также могут выйти и женщины, которые воспитали четверых и троих детей.

Если у женщины трое детей, пенсию ей назначат в 57 лет – на три года раньше общеустановленного пенсионного возраста. Мамы с четырьмя детьми смогут выйти на пенсию на четыре года раньше – в 56 лет.

– Для получения права на досрочное назначение пенсии, кроме достижения определенного возраста, женщине необходимо выработать 15 лет страхового стажа и заработать определенное число пенсионных коэффициентов, – отметил управляющий Отделением Социального фонда России по Тверской области Вячеслав Воеводин.

Право на досрочную страховую пенсию по старости в полной мере распространяется и на мам, которые воспитывают усыновленных детей. Лишенные родительских прав женщины этой льготы не имеют.



## ГЛАВНЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

# Стратегические направления

Национальный проект «Безопасные качественные дороги», в котором Тверская область участвует уже не первый год, позволил существенно улучшить качество покрытия дорожной сети в регионе.

### ДОРОГИ КАК КАЧЕСТВО ЖИЗНИ

Дорога протяженностью в несколько километров, проложенная там, где в ней остро нуждается местное население, подчас способна заметно улучшить качество жизни людей, а в некоторых случаях — дать импульс развитию района, области, региона, сравнимый с многомиллионными инвестициями. И речь идет не только о промышленном росте, который, безусловно, важен для страны, но и о воплощении в жизнь ключевых социальных программ, сформированных Правительством РФ.

### РАНЬШЕ СРОКА

Уже несколько лет подряд Тверская область наращивает темпы строительства и ремонта автомобильных трасс. С 2016 года в регионе отремонтировали 3000 региональных и местных дорог. Но именно 2023 год побьет все рекорды — за сезон будет отремонтировано 830 км магистралей, что на треть больше, чем в 2022 году.

Мало того, многие работы будут выполнены досрочно. К примеру, на два месяца раньше срока уже завершён ремонт межмуниципальной автодороги Редкино — Озерки в Конаковском округе. Она соединяет два крупных населенных пункта, где проживает более 12 тысяч человек. По трассе курсируют автобусы общественного транспорта, запущенные по новой модели пассажирских перевозок. В нормативное состояние приведены 4,6 км, в том числе подъезд к деревне Турыгино.

В этом году досрочно завершён ремонт и других объектов программы дорожных работ. Это трассы «Москва — Рига» — Торопец — Плоскошь, Редкино — Озерки, Сонково — Кой, Выдропужск — Спирово, Спирово — Козлово — Осье, подъезд к городу Зубцову общей протяженностью 44,2 км.



Протяженность автомобильных дорог общего пользования в границах Тверской области составляет **35 424,6 км**. Из них: федерального значения — **1373,6 км**; регионального — **15 021,9 км**; местного — **19 028,9 км**.



### С ЗАПАДА НА ВОСТОК

По плану 2023 года в Тверской области в работе 91 объект. Восемь уже сданы, еще восемь — на стадии проведения торгов, на 13 объектов готовится документация, и уже ведется ремонт на 62 участках.

Из крупных инфраструктурных объектов — Западный мост в Твери (готовность 25%), дорога с путепроводом от Петербургского шоссе до ул. Паши Савельевой в Твери. Завершаются работы в районе порта «Волжское море», там же строится здание вокзала.

Продолжается реконструкция межмуниципальной дороги на западе региона Большое Эскино — Трестино — Жданово Фировского района. С 2023 по 2025 год здесь реконструируют 40 км дорожного полотна. В настоящее время на этом участке работы ведутся между населенными пунктами Пухтина Гора и Иванов Двор протяженностью дороги 8,1 км. Проектом предусмотрено прохождение трассы в обход населенного пункта Пухтина Гора. Здесь строится новый участок протяженностью 900 м и уже уложен нижний слой асфальтобетона.

Впоследствии западная хорда в Тверской области должна соединить федеральные магистрали, проходящие через Верхневолжье (М-9, М-10 и М-11). Благодаря ей гораздо легче будет добраться до истока Волги и Селигера в Осташковском районе — это знаковые туристические места региона, где расположено много культурных



**ИГОРЬ РУДЕНЯ**  
Губернатор  
Тверской области

Президент Владимир Путин поставил задачу на 2024 год — все наши программы дорожного хозяйства должны быть нацелены на приведение в нормативное состояние не менее 85% дорог крупных агломераций и более половины — регионального и межмуниципального значения. Конечно, территория области огромная, задача стоит масштабная. С этого года объемы дорожных работ по сравнению с 2022 годом увеличиваются на треть. Но, исходя из нашей территории, этого недостаточно.

общего пользования межмуниципального значения Березники — Хмелевка. Трасса расположена в Нелидовском городском округе и ведет к Центрально-Лесному государственному природному биосферному заповеднику. На завершающем этапе ремонтные работы на участках Вышний Волочек — Бежецк — Сонково, Западная Двина — Жарковский, «Москва-Рига» — Светлая, М10 — Большие Борки — Нестерово — Черниченко.

### ДО САМЫХ ГРАНИЦ

Мнение жителей и их активная позиция в развитии территории играют важную роль в планировании дорожных работ. Нередко ремонты начинаются после личного обращения жителей к губернатору Тверской области.

Так, по просьбе жительницы деревни Капшино 18,5 километров дорожного полотна от Нерли до Скнятино отремонтируют в Калязинском округе. Здесь же в этом году начался ремонт еще двух дорог: Сергиев Посад — Калязин — Рыбинск — Череповец и Талдом — Нерль. Первый этап ремонта дороги Сергиев Посад — Калязин — Рыбинск — Череповец проходит на участке от трассы «Золотое кольцо» до населенных пунктов Василево и Поречье. Дорогу Талдом — Нерль ремонтируют от границы с Московской областью. Дорога ведет в Калязин, далее — в Кимры и Дубну. По этой трассе проходят четыре школьных и два пассажирских маршрута.

На объектах фрезеруют существующее покрытие, после чего уложат два слоя нового асфальтобетона, отремонтируют съезды и посадочные площадки. Для обеспечения безопасности укрепят обочины, установят необходимые технические средства организации дорожного движения, нанесут разметку.



В Тверской области **59% дорог** находятся в нормативном состоянии. Это один из лучших показателей в Центральном федеральном округе. Каждый год процент нормативных магистралей в Верхневолжье становится выше. Обгоняет нас лишь Подмосковье, где хороших трасс **71%**.

В Тверской области в этом году отремонтируют

**830 км дорог**

это самый высокий показатель за последние семь лет

**91** объект дорожного ремонта в работе

**44 км автотрасс**

досрочно завершены работы

## На особом контроле

**Состоялась очередная рабочая поездка главы Торжокского района Елены Хохловой в Мошковское сельское поселение. На особом контроле у руководителя муниципального образования – капитальный ремонт общеобразовательной школы в деревне Мошки.**



Обновленное образовательное учреждение.

Это образовательное учреждение стало участником регионального проекта в 2023 году в рамках государственной программы «Модернизация школьных систем образования». Общая сумма финансирования по программе составит 35 миллионов рублей. Дополнительно из бюджета района выделено еще восемь с половиной мил-

лионов рублей на ремонтные работы.

Уже сегодня можно отметить, что капитальный ремонт здания находится в завершающей стадии. Светлые и просторные классы готовы принять новое современное оборудование. Установлены двери, пластиковые окна, смонтирована новая система отопления, на двух этажах полностью оборудова-

ны санитарные комнаты, завершается отделка стен, произведена полная замена системы пожаротушения и электрики. Обновилась система канализации, водоотведения и вытяжки. Завершен капитальный ремонт столовой и пищеблока, осталось только установить новое оборудование. Уже закуплены новые компьютеры и мебель.

Также готова к эксплуатации новая серверная с обеспечением Интернета по всем кабинетам. Обновился фасад здания школы и входные группы. В ближайшее время начнется благоустройство пришкольной территории.

В этот день глава Торжокского района оценила объем выполненных работ, встретилась с представителями подрядной организации. В обсуждении вопросов капитального ремонта приняли участие сотрудники администрации и управления образования, руководство школы. Как отметила Елена Хохлова, такой масштабный ремонт сельской школы стал возможным

благодаря поддержке областного Правительства. Проект по модернизации образовательных организаций Верхневолжья стартовал в прошлом году по поручению губернатора Игоря Рудени: «Современные школы – это одно из ключевых условий для обеспечения качественного образования и воспитания школьников, вне зависимости от места проживания детей».

Глава района подчеркнула, что сегодня большое внимание уделяется развитию сельских школ на территории муниципального образования.

**Людмила СПИРИДОНОВА.**  
**Фото Алексея Козлова.**



Глава Торжокского района Е.В. Хохлова посетила Мошковскую школу.

## На строительной площадке в Грузинах побывала рабочая комиссия

**На строительной площадке газовой теплогенераторной и тепловых сетей в селе Грузины уже завершён один из этапов строительных работ на теплотрассе.**



Первый этап строительства завершён.

С представителем региональной контрольной организации работали сотрудники субподрядной организации, заместитель главы администрации Торжокского района Валентина Ганина. Специалисты стройконтроля из ГКУ Тверской области «Тверьоблстройзаказчик» дали положительную оценку соответствия – работы выполнены согласно проектной документации и требованиям технических регламентов.

В этот день рабочие подрядной организации «Монтажспецстрой» из Твери совместно с субподрядчиком – МУП ЖКХ Торжокского района – провели опрессовку тепловых сетей. Специалист ГКУ Тверской области «Тверьоблстройзаказчик» Максим Репкин дал заключение по выполнению строительных работ в соответствии с проектно-сметной документацией и отметил, что все строительные работы ведутся согласно утвержденному графику. Материалы поставляются вовремя. Уже го-

това площадка под производственное здание.

Строительство газовой теплогенераторной в Грузинском сельском поселении позволит значительно снизить расходы на содержание четырех объектов социального назначения. Экономия составит около трех миллионов рублей в год. Сейчас клуб, школа и столовая школьная отапливаются углем и дровами, а детский сад – за счет электрического котла.

Выполнены монтажные работы монолитных лотков под инженерные сети протяженностью 800 метров субподрядной организацией – МУП ЖКХ Торжокского района. Все работы «под ключ» необходимо выполнить в сентябре текущего года, до начала отопительного сезона. После завершения всех строительных работ начнется подготовка к вводу в эксплуатацию данного социального объекта.

**Л. ПЕТРОВА.**

**Фото Алексея Козлова.**

## В 2023 году завершат ремонт дороги Торжок–Осташков

**В Тверской области по национальному проекту «Безопасные качественные дороги» ремонтируют дорогу Торжок – Осташков.**

Как сообщает пресс-служба регионального Правительства, в этом году будет завершён ремонт трассы на всем ее протяжении.

Торжок–Осташков – один из ключевых турмаршрутов в Верхневолжье. Он ведет в Осташковский округ, к озеру Селигер, Нило-Столобенской пустыни, истоку реки Волги. Также трасса соединяет между собой северо-западные территории Тверской области, обеспечивает их связь с федеральной трассой М-10 «Россия». Кроме того, она включена в опорную сеть региона.

Дорога Торжок–Осташков ремонтируется поэтапно с 2019 года. За четыре года в надлежущее состояние привели 89 км. В этом году в работе находятся оставшиеся 26,7 км.

При ремонте дороги применяется технология холодной регенерации. Существующее асфальто-



бетонное покрытие сначала фрезеруют, после чего устраивают выравнивающий слой из органоминеральной смеси, затем – два слоя асфальтобетона (верхний из щебеночно-мастичного асфальтобетона – ЩМА).

Сейчас подрядная организация ООО «ДСК» ведет укладку ЩМА, уже устроен 21 км нового покрытия. На объекте укрепляют обочины, устанавливают дорожные знаки. Завершено устройство посадочных площадок, продолжается ремонт съездов.

## Готовят сенаж и силос

**Лето перешагнуло свою половину. У аграриев Торжокского района идет кормозаготовительная кампания.**

В этом году ее активному проведению мешает неустойчивая по температурному режиму погода с частыми дождями. Условия для уборки трав и сушки сена неблагоприятны из-за высокой влажности воздуха. Но сельхозпроизводители используют любую возможность, чтобы обеспечить кормовую базу для животноводства.

Как сообщили в Торжокском межрайонном отделе ГКУ «Центр развития АПК Тверской области», в 2023 году предстоит заготовить 11,7 тыс. тонн сена, 11,7 тыс. тонн сенажа, 5,8 тыс. тонн силосной массы.

По состоянию на 20 июля, в хозяйствах района скошено почти 30% запланированных к уборке трав. Заготовлено 3 тысячи тонн сена (17% от плана), заложено 6 тысяч тонн сенажа (51% от запланированного), 3 тысячи тонн силосной массы (52% от плана), что в целом составляет 8,8 центнера кормовых единиц на условную голову скота – это 30% от планируемого объема на текущий год. Специалисты говорят, что качество заготовленных кормов в основном хорошее и удовлетворительное.

Лидируют колхоз «Мир» – 13,6, ЗАО «Глухово» – 9,4; КФХ Нефедченкова Н.В. – 9,9, Решетняк А.Н. – 8,1 ц к. ед. на 1 условную голову скота.

**Надежда КРЫЛОВА.**

## Торжокская полиция в круглосуточном режиме принимает и регистрирует сообщения о преступлениях и происшествиях



При обращении в полицию вас обязаны выслушать и принять у вас сообщение в устной или письменной форме.

Одной из важнейших правовых гарантий защиты личности является требование, закрепленное в пункте 2 части 2 статьи 27 Федерального закона «О полиции» от 07.02.2011 №3-ФЗ, согласно которому каждый сотрудник полиции, независимо от вида замещаемой им должности, места своего нахождения и времени суток, в случае обращения к нему гражданина с заявлением о преступлении, об административном правонарушении, о происшествии либо в случае самостоятельного выявления им преступления обязан сообщить об этом в ближайший территориальный орган или подразделение полиции.

Сообщить о фактах преступлений, административных правонарушений, происше-

ложный донос предусмотрена уголовная ответственность.

Информация о порядке подачи и рассмотрения заявлений о преступлениях размещена на сайте УМВД России по Тверской области (69 мвд.рф). Важно запомнить, что анонимные сообщения или заявления о преступлениях (кроме тех, которые касаются террористических актов) не регистрируются, однако сотрудниками полиции в установленном порядке проводится их проверка.

Имеются факты необращения или позднего обращения граждан в полицию с заявлением (сообщением) о происшествии, что приводит к утрате следов совершенного преступления, информации и иных вещественных доказательств, подлежащих проверке и доказыванию и, как следствие, к невозможности установления (розыска) лица, совершившего преступление.

Чем раньше вы обратитесь за помощью, тем более высока

вероятность возвращения вашего имущества.

Следует констатировать, что факты нерегистрации заявлений (сообщений) гражданами сотрудниками полиции, в том числе путем отказа в их приеме, не изжиты, но допускаются все реже и реже. Например, если гражданин при обращении в полицию сразу же направил к сотруднику полиции для опроса (беседы), минуя регистрацию его заявления — это является грубым нарушением, также как и невыдача при личном обращении талона-уведомления, подтверждающего принятие и регистрацию письменного либо устного заявления в дежурной части полиции.

О фактах отказов сотрудников МВД в приеме заявлений (сообщений) о преступлениях, их нерегистрации, отказов в выдаче талонов-уведомлений, о перенаправлении из одного отдела полиции в другой и иных нарушениях граждане могут сообщить, обратившись с письменным заявлением в УМВД России по Тверской области (г. Тверь, пл. Мира, д.1/70), по «телефону доверия» **8 (4822) 32-95-52** или с заявлением в электронном виде на официальный сайт УМВД России по Тверской области (69 мвд.рф). Также граждане могут обратиться в прокуратуру или суд в порядке, установленном статьями 124 и 125 Уголовно-процессуального кодекса РФ.

**Телефон дежурной части 8 (48251) 9-17-47.**

**МО МВД России «Торжокский».**

### МЕЖМУНИЦИПАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ МВД РОССИИ «ТОРЖОКСКИЙ» ПРИГЛАШАЕТ НА СЛУЖБУ В ОРГАНЫ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ!

В МО МВД России «Торжокский» в настоящее время имеются следующие вакантные должности:

- следователи следственного отделения (офицерские должности);
- участковые уполномоченные полиции (офицерские должности);
- оперуполномоченный отдела уголовного розыска (офицерская должность);
- оперуполномоченный отделения экономической безопасности (офицерская должность);

- полицейские патрульно-постовой службы полиции (сержантский состав);
- полицейские водители патрульно-постовой службы полиции (сержантский состав).

У сотрудника органов внутренних дел имеются следующие социальные гарантии:

- бесплатное обучение в вузе системы МВД России и получение высшего образования;
- бесплатное медицинское обслуживание, а также санаторно-курортное лечение в здравницах МВД России;

- единовременная социальная выплата для приобретения или строительства жилого помещения при наличии стажа службы в органах внутренних дел не менее 10 лет;

- ежегодные отпуска, а именно: основной отпуск, который составляет не менее 40 календарных дней, и на дополнительные отпуска за стаж службы (от 5 дней), за ненормированный служебный день (от 7 дней), за особые условия службы (от 10 дней) и др.

Детям сотрудников органов внутренних дел предоставляются места в общеобразовательных и дошкольных образовательных учреждениях по месту жительства и в летних оздоровительных лагерях независимо от формы собственности в первоочередном порядке.

Сотрудник полиции обеспечивается 100-процентным денежным обеспечением во время нахождения в отпуске, на излечении (на больничном), в командировке.

Сотрудники полиции, прослужившие 20 и более лет как в календарном, так и в льготном исчислении, имеют право на пенсию за выслугу лет.

Ежемесячная заработная плата сотрудника полиции на должностях рядового и младшего начальствующего состава (сержантский состав) составляет не менее 32 000 рублей, на должностях старшего начальствующего состава (офицерский состав) — от 40 000 рублей (помимо заработной платы выплачиваются премии по итогам работы за 6 и 12 месяцев; премия на День сотрудника органов внутренних дел; один раз в год материальная помощь, составляющая 60–75% от заработной платы; предусмотрены иные выплаты).

Краткие требования к кандидатам:

- рядовой состав — образование не ниже полного общего среднего (11 классов), служба в ВС РФ (для мужчин), отсутствие судимостей;
- офицерский состав — образование не ниже среднего профессионального (для замещения должности следователя обязательно наличие высшего юридического образования), служба в ВС РФ (для мужчин), отсутствие судимостей;

**Также информируем о возможности поступления на службу в полицию в территориальные органы МВД России, дислоцированные в новых субъектах Российской Федерации: МВД по Донецкой Народной Республике, МВД по Луганской Народной Республике, ГУ МВД России по Запорожской области; ГУ МВД России по Херсонской области.**

По вопросу приема на службу обращаться в МО МВД России «Торжокский» по адресу: г. Торжок, площадь 9 Января, д. 3, кабинет №4, контактный телефон 8 (48251) 9-15-46.

## ПРОКУРОРСКИЙ НАДЗОР

### Выявлены нарушения требований законодательства о здравоохранении

**Межрайонная прокуратура провела проверку соблюдения требований законодательства о здравоохранении в деятельности государственного бюджетного учреждения здравоохранения Тверской области «Торжокская центральная районная больница».**

В ходе проведенной проверки выявлены нарушения лицензионных требований и условий п.п. «а» п. 6 «Положения о лицензировании медицинской деятельности», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 01.06.2021 №852, п. 25 «Порядка оказания медицинской помощи по профилю «акушерство и гинекология», утвержденного Приказом Минздрава России от 20.10.2020 №1130н.

Установлено, что в нарушение требований п. 11 таблицы №1.3.4 Приложения №18 к «Порядку оказания медицинской помощи по профилю «акушерство и гинекология» в отделении отсутствует кресло-каталка для перевозки больных.

В целях устранения выявленных нарушений главным врачом ГБУЗ ТО «Торжокская ЦРБ» внесено представление об устранении нарушений федерального законодательства о здравоохранении, которое рассмотрено и удовлетворено. Устранение нарушений находится на контроле.

### Местного жителя лишили права собственности на охотничье оружие

**Межрайонная прокуратура провела проверку законодательства об обороте оружия.**

Установлено, что гладкоствольное оружие было изъято у собственника в связи с истечением срока действия разрешения (лицензии) на хранение оружия. Собственник оружия мер по продлению срока действия разрешения не предпринимал, оружие лицу, имеющему право на его хранение, не передал.

Межрайонная прокуратура обратилась в суд с иском о прекращении права собственности гражданина на указанное оружие.

Решением Торжокского межрайонного суда от 22.06.2023 искивые требования прокурора удовлетворены.

Органы лицензионно-разрешительной системы получили право на реализацию охотничьего гладкоствольного оружия через розничную сеть специализированных оружейных магазинов с передачей собственнику вырученной от продажи оружия суммы за вычетом затрат, связанных с отчуждением оружия.

Решение суда в законную силу не вступило.

**Межрайонный прокурор советник юстиции Д.Г. ГУДКОВ.**

### Тверская межрайонная природоохранная прокуратура разъясняет изменения в федеральное законодательство в части периодического подтверждения соответствия лицензиата требованиям закона в сфере деятельности по обращению с отходами

Деятельность по сбору, транспортированию, обработке, утилизации, обезвреживанию, размещению отходов I–IV классов опасности, осуществляемая юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, подлежит лицензированию.

В апреле 2023 года внесены изменения в статью 19.3 Федерального закона «О лицензировании отдельных видов деятельности».

Предусматривается включение деятельности по сбору, транспортированию, обработке, утилизации, обезвреживанию, размещению отходов I–IV классов опасности в перечень видов деятельности, в отношении которых осуществляется периодическое подтверждение соответствия лицензиата лицензионным требованиям.

В отношении лицензиатов, получивших лицензии до даты вступления в силу Федерального закона, установлены переходные положения.

Лицензиаты, которым лицензии на осуществление указанных видов деятельности были предоставлены до 1 сентября 2024 года, должны пройти процедуру первичного подтверждения соответствия лицензионным требованиям по истечении трех лет с даты предоставления лицензии или даты проведения последнего планового контрольного (надзорного) мероприятия в части соблюдения лицензионных требований в зависимости от того, какое событие произошло позднее, но не ранее 1 марта 2025 года.

Впоследствии периодическое подтверждение соответствия лицензиата лицензионным требованиям проводится каждые три года со дня предоставления лицензии, если больший период не предусмотрен положением о лицензировании конкретного вида деятельности.

Основанием для проведения периодического подтверждения соответствия лицензиата лицензионным требованиям является заявление лицензиата, поданное не ранее чем за один год до наступления срока прохождения процедуры периодического подтверждения соответствия лицензионным требованиям, по результатам рассмотрения которого лицензирующим органом принимается либо решение о соответствии лицензиата лицензионным требованиям, либо о направлении лицензиату перечня выявленных нарушений лицензионных требований с указанием срока их устранения.

Изменения вступают в силу с 01.09.2024 года.

### «Вместе против коррупции!»

Согласно пункту 8 плана работы Межгосударственного совета по противодействию коррупции в текущем году под эгидой Межгоссовета Генеральной прокуратурой Российской Федерации организовано проведение Международного молодежного конкурса антикоррупционной рекламы «Вместе против коррупции!».

Конкурс направлен на привлечение общественности к вопросам профилактики коррупции и формирование в обществе нетерпимого отношения к коррупционным проявлениям.

Участниками конкурса могут быть граждане государств — участников Соглашения об образовании Межгоссовета, а также иных государств в возрасте от 14 до 35 лет. Номинации конкурса: «Лучший плакат» и «Лучший видеоролик». Конкурсные работы принимаются на сайте конкурса: [www.anticorruption.life](http://www.anticorruption.life) на русском языке.

**Пресс-служба Торжокского межрайонного суда.**

**Уважаемый Владимир Сергеевич!**

**Коллектив редакции газеты поздравляет вас с юбилеем – 70-летием со дня рождения!**  
**Много лет вы отдали нашей газете «Новоторжский вестник» (ранее «Маяк коммунизма»). Сегодня вы – наш незаменимый внештатный автор. Как человек творческий, разноплановый, кроме журналистики, вы всегда проявляли интерес к писательскому мастерству. И сейчас мы с радостью публикуем на страницах газеты ваши воспоминания о работе в «районке», размышления о творчестве поэтов, ваши собственные стихи и прозу. Эти публикации всегда ждут наши читатели. Надеемся, что сотрудничество с вами будет еще долгим и плодотворным.**  
**Желаем творческого вдохновения, Божьей помощи во всех ваших делах и начинаниях, душевного спокойствия, крепкого здоровья и долгих лет жизни.**



**Публикуем подборку рассказов и миниатюр нашего коллеги В.С. ВИШНЯКОВА.**

**КРЕСТ**

Вышел утром на улицу и сразу почувствовал, что-то не так в нашей округе. И никак не пойму: что именно. И вдруг над темными крышами домов, за голыми деревьями увидел крест, большой, золотистый, взметнувшийся над Покровской церковью. И сразу хорошо и спокойно стало, точно под ним, под крестом, все вдруг самым лучшим образом организовалось, обрело свою подлинную меру и значение, причем не только в знакомой округе, но и в самом человеке – крестом просвещаемся, крестом научаемся и спасение обретаем.

И нет уже места унынию в груди, и не так уже давят предзимние черно-серые тучи. А, казалось бы, и всех дел-то: воздвигнут крест, воздвигнут там, где ему и должно быть.

Вот какова сила креста и вот какова сила людей, которые тем же самым крестом подвигаются на всякое доброе дело на земле.



**УРОК ДОБРОТЫ**

Я поджидал пассажирский автобус на Ильинской площади, чтобы по случаю Нового года отправиться в гости к близким мне людям. На улице было холодно, сыпал снег и дул порывистый ветер. Рядом стояла молодая мама с малышом, который постоянно капризничал и просился к ней на руки, занятые тяжелыми сумками. Мама нервничала и просила его успокоиться, но малыш не унимался.

Я чувствовал себя неловко, боясь, что моя попытка им помочь только усложнит дело, поскольку час был поздний, и мама вела себя явно настороженно.

И тут откуда-то из темноты выступил человек – в распахнутой настежь куртке, в шапке набекрень, из-под которой выбивалась русая прядь. Судя по всему, он уже успел проводить старый год. Он сходу опустился перед малышом на корточки и сказал: «А чего мы плачем? Мужчина не должен плакать. Ну-ка, иди ко мне...»

Мальчик замолчал и посмотрел на маму. Та одобряюще улыбнулась ему.

– Ну вот и все. А плакать не надо, – сказал человек, прижимая мальчика к груди.

Через пять минут подошел их автобус, и они уехали.

Мне было стыдно за себя, и одновременно я был благодарен Богу за тот урок, который Он только что преподал мне через этого человека.

**ЧЕГО БОЯЛСЯ ИВАН?**

Умирал церковный трудник Иван. Мы, в разное время работавшие с ним, при-

ехали к нему попрощаться. С нами был приходской священник.

Несмотря на крайнюю слабость, Иван поднялся с постели и по-христиански поприветствовал нас. Потом мы рассказали ему церковные новости – жизнь на приходе по-прежнему живо интересовала его. Наконец, священник дал нам знак – и мы вышли, оставив его наедине с умирающим: предстояла исповедь.

На обратном пути, среди общего молчания, священник вдруг сказал: «Спрашиваю его: «Страшно, Иван?» «Страшно», – говорит. «А чего страшно-то, Иван?» «Да как же, батюшка, – отвечает, – перед самим Богом надо предстать... Как это грешному человеку?...» – А грехов-то у него... на редкость чистый человек, – подытожил священник.

И дальше мы опять ехали молча. Да и о чем было говорить? Тем более что смерть всякого близкого человека – это в определенной степени и наша собственная смерть, пусть и частичная... Вот только умираем мы, как собственно и живем, по-разному. Одни малодушествуют перед смертью и, образно говоря, нередко умирают прежде смерти, другие негодуют и бунтуют против нее, а третьи умирают, как Иван, не теряя памяти о Боге, и тем самым уже при жизни побеждают смерть.

**НАХАЛ**

На вид ему лет пятьдесят, и на первое впечатление – он вполне приличный человек.

Я уже не помню, когда и где мы с ним познакомились. И поначалу это знакомство не было мне в тягость, пока он не стал занимать у меня деньги.

Правду говорят: хочешь потерять друга – дай ему денег в долг. А тут и не друг, а так, всего лишь знакомый...

Нуждался он часто, и я всякий раз входил в его положение. А вот возвращать долги и быть благодарным не умел. А если мы где-то случайно встретились, то он такого наговорит, что хоть уши затыкай: и обворовали-то его, и с работы опять без всякой причины выпроводили... и прежняя просьба: выручай еще раз, последний... мы, мол, христиане с тобой (его видят иногда на церковных службах) и должны друг другу помогать, как об этом говорил и Сам Христос: просящему дай.

Так было и в очередной раз. И опять он был на краю жизни, и опять нуждался... В какой-то момент я не выдержал и сказал ему: «Послушай, а почему тебе не сказать честно, что ты, братец, болтун и бездельник. Что ты уже обманул многих и многих людей, доверявших тебе. И через это всех оттолкнул... И вот у тебя остался только я, и ты то самое проделываешь и со мной. Ну, не обманывай ты меня, – добавил я в сердцах, – признай, что нахал, что и меня сейчас обманываешь, и впредь будешь обманывать... Я тебя только за одно это

уважу и денег дам. За искренность дам, за правду... Понимаешь?!

– Нет, ну как... у всякого человека бывают жизненные обстоятельства, – протянул он.

– Нет, братец, ты все-таки законченный нахал, – заключил я. Дал ему денег и ушел.

С тех пор он не показывается мне на глаза, да и я его не ищу. Говорят, что он по-прежнему мелькает в церквях.

О, помоги ему Господи слышать всю Твою Правду, и в первую очередь про хлеб наш насущный, который мы призваны зарабатывать в поте лица своего, а уж потом помнить и про нуждающихся, которым, действительно, должны подать, но при условии, когда они сознательно не нарушают одно из первых твоих повелений, о хлебе насущном.

**К НАШЕМУ МУЖИКУ**

Я обращаюсь не вообще ко всем мужикам, а конкретно к тебе, еще молодому и полному сил, но вдруг почему-то потерявшемуся в жизни. Что такое с тобой произошло, мил человек, что ты без всякой заботушки днями стоишь у магазинов, торчишь на перекрестках, а то и просто лежишь на диване?

Что тебе мешает жить, на кого ты так разобиделся?

А может, ты уже все необходимое совершил в этой жизни: воспитался, образовался, дом построил, детей на ноги поднял, старушку-мать на попечение взял? Ничего ты из этого не сделал. А только стоишь без дела и всех своих близких в стыд ввергаешь: и ту же мать свою, и жену свою, и детей своих...

Примечал ли ты, что с утра всяк за свою заботу берется: твои ровесники идут на работу, школьники – в школу, и даже птица и собака в свои хлопоты пускаются... Да что там, бездушный столб – и тот имеет свое назначение на земле.

А не стыдно ли тебе, когда мимо тебя проходят иностранные рабочие – у них положение в десятки раз хуже твоего. И все-таки они работают, на чужой земле работают, на твоей земле, мил человек... И обустроивают ее, и украшают, и через это свои семьи содержат, родителей своих содержат и далекую свою родину из провала вытаскивают...

А знаешь ли ты, что от такого твоего поведения, от твоей ничемности и жена твоя не может полно в своей природе развиваться, и дети твои ущербными вырастают? Потому что не мужик ты, а так, что и назвать не знаешь как.

Да, да, наверное, слишком себя запустил. Но совесть-то, признайся, еще жива в тебе. Вот ты, родной, в очередное утро и прислушайся к ней. Не к чреву своему ненасытному, не к «большой» голове, не к «друзьям» закадычным, а к ней, к совести прислушайся – она по утрам по-особому явно с нами говорит. И поступи так, как она подскажет. И дальше ее слушай, и так выведет она тебя из «болота».

Все вокруг давно заждалось и твоих умелых рук, и твоего заботливого сердца...

Сделай это уже завтра. А сегодня беспощадно и честно поговори с собой. По-мужски поговори. С этого и начнется в тебе возрождаться настоящий русский мужик, которым ты и призван быть.

**ЦВЕТЫ**

В тот год мама посадила георгинов больше, чем обычно – осенью мне предстояло пойти в первый класс.

В августе они зацвели. Больше всего было фиолетовых, еще были красные и впервые появились красно-белые.

В мое первое школьное утро мама прошла в садик и нарезала большой букет, обернула влажные и сочные стебельки белой бумажкой и подала букет мне.

– С праздником тебя, сынок! Будь послушным и внимательным. Я очень надеюсь на тебя. А цветы отдашь учительнице. Иди, – сказала она.

Потом мама долго смотрела мне вслед, будто я был совсем маленьким и не знал, где находится школа.

За околицей я встретил Васюку, моего сверстника. Он тоже держал букет из георгинов. Мы улыбнулись друг другу и молча пошли дальше. Цветы, конечно же, мешали, и нам, наверное, хотелось их выбросить, но мы верили своим мамам, что так надо...

В лесу нас нагнали старшеклассники – ни у кого из них не было цветов, они без умолку разговаривали и смеялись.

– С цветами в школу только девочки ходят, – сказал нам шестиклассник Мишка Зяблицев, забияка и драчун. – Выбросьте их. Ну?!

Мы с Васьюкой отступили и встали плечо к плечу – наверное, мы готовы были защищаться, потому что Мишка махнул рукой и отошел.

Но когда мы подошли к реке, за которой уже была видна наша школа, Мишка опять вспомнил про нас.

– Бросьте цветы! Не бросите?! Тогда мы будем вас бабами звать, – сказал он угрожающе.

На мосту мальчишки обступили нас и, корча рожицы, стали кричать: «Бабы! Бабы!..» Мы не выдержали: бабами нам быть не хотелось, подошли к перилам и, поглядев друг на друга, бросили цветы в воду, и они быстро понеслись прочь, покачиваясь на волнах.

– Молодцы! – сказал Мишка и все-таки выдал нам по подзатыльнику.

В школе нас встретила учительница Екатерина Дмитриевна. Она построила нас в шеренгу по два и сказала, что сейчас мы пойдем на общешкольный праздник, на торжественную линейку. Потом подошла к нам с Васьюкой и спросила: «Дети, а где ваши цветы?» Мы промолчали.

– Ну, это ничего, мы это сейчас поправим, – сказала она и нарвала нам по букету каких-то голубеньких цветов, росших на школьной клумбе.

– Вот и вы теперь с цветами, – сказала она, улыбувшись.

На общей линейке выступил директор школы. Он тоже сказал, чтобы мы были внимательными и слушались старших и зачем-то строго посмотрел на нас с Васьюкой.

После линейки мы опять незаметно выбросили цветы – уж очень они были невзрачными.

В классе все первым делом понесли свои цветы учительнице. Она складывала их на століке и все повторяла: «Спасибо, дети! Спасибо! Я очень благодарна вам». А мы с Васьюкой молча сидели на задней парте и не смели поднять глаза.

С тех пор во всякое первое сентября я обязательно вспоминаю те цветы, свою первую учительницу и, конечно, мою маму, уже давно покойную.

## С надеждой на самое доброе и светлое



Дружная семья Масловых.

**На Дне Торжокского района, прошедшем недавно в п. Мирном, чествовали сельчан, внесших огромный вклад в развитие территории. Так совпало, что районное мероприятие пришлось на День семьи, любви и верности. Поэтому поздравили семьи, которые боком прожили долгие счастливые годы, а также награды вручили молодым супругам.**

В жизни каждого человека и каждой семьи происходят самые дорогие и памятные сердцу события, одним из которых, несомненно, является рождение ребенка. Родился новый человек, и вместе с ним – целый мир надежд на самое доброе и светлое.

Благодарственное письмо глава Торжокского района Е.В. Хохлова вручила многодетной семье Масловых из Страшевичского сельского поселения. Рагсана и Олег воспитывают троих детей – дочь Лилию, сына Всеволода,

а весной этого года у них родился сын Арсений.

Семья Масловых образовалась в 2007 году. Это добрые и отзывчивые люди, хорошие хозяева. Глава семейства работает машинистом экскаватора на карьере ООО «Павлушковские карьеры», а Рагсана зарекомендовала себя ответственным социальным работником. Вместе со старшими детьми они активные волонтеры и участники художественной самодеятельности в Центре нравственно-патриотического воспитания молодежи «Русино».

Рагсана родилась в Кирове, приезжала к бабушке на каникулы в деревню Русино Страшевичского сельского поселения, здесь и встретила свою вторую половинку. Олег – коренной житель Торжокского района. Сейчас семья живет в д. Пашино, в родительском доме Олега.

Дочь Лиля перешла в девятый класс, Всеволод – в седьмой, растет и малыш Арсений. Дети – увлеченные натуры. Лиля занимается творчеством – поет, танцует, рисует. Всеволод увлекается спортом,

очень любит уроки физкультуры, посещает секцию самбо. Также интересуется географией: знает страны, флаги и другую символику.

Спрашиваю: «Что для вас значит семья?» Единогласно Рагсана и Олег считают семью главным смыслом в жизни. За годы, прожитые вместе душа в душу, у Масловых, как и в других счастливых браках, сложились свои добрые традиции. Накануне дня рождения рано утром Рагсана печет торт, зажигаются праздничные свечи и все вместе они поздравляют именинника с песнями и подарками, а затем идут пить чай. Кстати, торты, испеченные хозяйкой семейства, – любимое лакомство для всех домочадцев. В свое время Рагсана выпекала их даже на заказ. Ну и, конечно, никто из гостей не откажется от домашней сладости. Праздники проходят за большим столом, с приглашением родственников. Кстати, мама печет сразу три торта. Один – на завтрак, другой – в школу для угощения одноклассников, а третий – на ужин. Вот так-то!

В этой дружной семье всегда ценятся взаимовыручка, уважение друг к другу. Детям с раннего возраста родители прививают лучшие качества характера: веру в себя, доброту, отзывчивость. Как и любящие родители, Рагсана и Олег мечтают воспитать своих детей порядочными людьми.

– Наказываете ли вы детей за шалости? – задаю вопрос. Как считают мама и папа, с ребятами нужно больше разговаривать, чтобы понять, почему произошла какая-либо неприятная ситуация. И пре-

жде чем наказывать, нужно поговорить с ребенком, выслушать его мнение и причину поступка. А уж тогда принимать решение.

Недавно в семье Масловых родился малыш. Старшие сестра и брат всегда помогают маме с папой с воспитанием Арсения. Наверное, поэтому Рагсане легче справляться с домашними делами. Она говорит, что благодаря помощи старших детей, ей не так трудно, как было с первенцами.

Семья содержит большое хозяйство – куры, раньше держали овец, есть пчелы. Олегу увлечение пчеловодством, можно сказать, досталось по наследству. Его дед и отец разводили пчел. Это хобби понравилось и жене. Но пока супруг ее не привлекает к этим занятиям.

Конечно, есть и огород, где Масловы проводят практически все свободное время летом. А зимой можно позволить себе по вечерам и в настольные игры поиграть.

Рагсана и дети – постоянные участники художественной самодеятельности в клубе. А Олег поддерживает семью в качестве зрителя. Сейчас мама в декретном отпуске, но уже мечтает вернуться в художественную самодеятельность и принимать участие в мероприятиях.

Есть у них и заветная мечта: всей семьей поехать в дальнее путешествие.

– Ведь у нас такая красивая страна! – восхищается Рагсана. – Пока это только в планах, но, надеюсь, что они обязательно сбудутся.

**Ирина БОРИСОВА.**

Фото из семейного архива семьи Масловых.

**22 июля свой юбилей отмечает Учитель с большой буквы – Лариса Михайловна Лебедева. 46 лет она преподает математику в Марьинской основной школе. А ее общий трудовой стаж составляет 53 года!**

Лариса Михайловна родилась в крестьянской семье в д. Щекино Марьинского сельского поселения. После окончания учебы в Марьинской восьмилетней школе среднее образование получила в Плоскошской школе Торопецкого района. Работала заведующей сельским клубом в д. Малиновка, а затем в с. Марьино Марьинского сельского поселения. Окончив математический факультет Новгородского государственного педагогического института, стала работать учителем математики в Марьинской основной общеобразовательной школе.

Будучи совсем еще молодым учителем, она сумела найти подход к каждому своему воспитаннику, старалась каждого понять и каждому уделить внимание. Неслучайно очень скоро молодая учительница стала любимым наставником своих учеников.

Выпускники с благодарностью отзываются о своем учителе как о грамотном педагоге, мастере своего дела, потому что уроки математики стали для них самыми любимыми и интересными.

Главное внимание в обучении школьников Лариса Михайловна уделяла повышению качества знаний, практическому их применению. Основа ее педагогической деятельности – личностно-ориентированная направленность, творческий подход к образовательному процессу. На ее уроках дети учились искать истину, опровергать неправильное мнение, доказывать свою точку зрения, они радовались своему успеху и успеху товарищей. Высокое профессиональное мастерство педагога способствовало развитию у обучающихся интереса к предмету, логического мышления, формированию у них универсальных учебных дей-

ствий, ответственного отношения к процессу обучения.

Л.М. Лебедева не только опытный учитель, но и воспитатель-наставник, глубоко чувствующий душу ребенка, понимающий всю ответственность, которая лежит на педагоге, классном руководителе. Работая в тесном контакте с родителями, она обращала особое внимание на сплочение детского коллектива, формирование интеллектуальной культуры воспитанников, их гражданскую, творческую активность и самостоятельность.

Лариса Михайловна – учитель первой квалификационной категории, ветеран труда, награждена нагрудным знаком «Почетный работник общего образования Российской Федерации», имеет много почетных грамот и благодарственных писем за хорошую работу от Торжокского районного отдела народного образования и Тверского департамента образования. Двадцать лет занимала должность директора Марьинской ООШ.

Л.М. Лебедева активно участвует в жизни сельского поселения. Долгое время работала в участковой избирательной комиссии, трижды избиралась депутатом Совета депутатов Марьинского поселения, она – активный участник самодеятельности, в настоящее время является старостой деревень Малиновка, Симоново, Щекино. А еще она глубоко верующий человек, старается не пропустить ни одной службы Марьинского прихода, несет свое послушание на клиросе. Благодаря ее инициативе в д. Щекино была отремонтирована часовня в честь преподобного Сергия Радонежского.

Лариса Михайловна пользуется уважением коллег, односельчан, родителей, всегда готова помочь и поддержать.

## Я – учитель и этим горжусь...



Л.М. Лебедева.

С мужем Валерием живет в с. Марьино, а в девяти километрах в д. Щекино есть родительский дом с ухоженным садом и приусадебным участком. Как говорит Лариса Михайловна: «Только бы не подвели здоровье, да наша старенькая «Нива».

Уважаемая Лариса Михайловна! Поздравляю вас с 70-летием – возрастом мудрости,

всеобщего почета и уважения! Пусть здоровье не покидает вас, жизнелюбие и вера в лучшее никогда не кончаются. Долголетия, добра вам и домашнего уюта. Пусть Господь бережет вас от бед и невзгод, а добро и счастье будут с вами постоянно. С днем рождения!

Глава Марьинского сельского поселения А. МАРКЕЛОВ.

**ПРИГЛАШАЕМ  
НА ПРАЗДНИК**

Приглашаем жителей Торжка и Торжокского района на праздник Ильинской Пятницы 28 июля в д. Пятница-Плот (13 км от г. Торжка).  
В программе: смотр-фестиваль вокальной самодеятельности сельских клубов района (Яконовский, Большевишенский, Никольский, Масловский, Мисовский), а также г. Торжка.  
Вас ждет танцевальная программа.  
Начало – в 18:00. Праздник состоится только в сухую погоду.  
Культурный организатор Никольского сельского клуба Павел БЕЛИНСКИЙ.



## 21 ИЮЛЯ – ДЕНЬ КАЗАНСКОЙ ИКОНЫ БОЖИЕЙ МАТЕРИ

Казанская икона Божией Матери – один из известнейших в России образов Богородицы. Она есть в большинстве православных храмов, ею благословляют на семейную жизнь молодых. А еще Казанская не раз оказывалась в гуще самых грозных событий российской истории.

День Казанской иконы Божией Матери празднуется два раза в год. В середине лета (21 июля) отмечается явление этого чудотворного образа, а осенью (4 ноября) церковь чтит память иконы в знак благодарности за изгнание с русской земли поляков. В ноябре церковное торжество совпадает с государственным праздником – Днем народного единства.

История Казанской иконы Пресвятой Богородицы начинается в XVI веке. Именно тогда, 21 июля 1579 года, произошло ее явление.

Незадолго до того в Казани бушевал пожар, который полностью уничтожил некоторые районы города. После этого бедствия Богородица явилась во сне 9-летней Матроне – дочери купца Онучина – и поведала ей о своей иконе, зарытой под развалинами сгоревшего дома. Сначала взрослые отказывались верить Матроне, но Богородица являлась ей трижды и указывала место, где был спрятан святой лик. В итоге мать девочки согласилась сходить с ней на пепелище. Там они действительно нашли икону – никак не пострадавшую от огня.

Образ с почестями перенесли в храм Николая Тульского, а затем – в Благовещенский собор; во время торжества совершились и первые чудеса Казанской – прозрел Иосиф, бывший слепым уже три года, и слепец Никита. А на месте явления иконы вскоре был воздвигнут женский монастырь, причем первыми его насельницами стали Матрона и ее мать.

Именно с этой иконы было сделано множество списков, которые прославились по всей России чудесами исцелений и милости к людям.



## ЛЮБОВЬ В МНОГОДЕТНОЙ СЕМЬЕ

Ко дню памяти святых благоверных князя Петра и княгини Февронии Муромских, которые являются образцом христианского супружества, мы поговорили с современной православной семьей священнослужителя Тверской епархии диакона Иоанна Зорина.



Семья Зориных.

В доме отца Иоанна и матушки Анны некогда скучать. Всегда звучат разговоры и веселый детский смех. Детей в семье четверо.

С многодетными родителями говорили об особенностях детства в верующей семье, воспитании детей и большой любви.

**– Отец Иоанн, матушка Анна, вы выросли в больших верующих семьях. Как проходило ваше детство?**

**Отец Иоанн:**  
– Я вырос в священнической семье. Господь дал моим родителям только четырех детей, хотя их любви хватило бы и на большее количество.

Жили мы при храме, регулярно посещали богослужения, помогали своим родителям, с самого детства трудились в алтаре. Бывало, конечно, шалили и баловались, но отец, будучи ревнителем благочестия, не оставлял это без внимания.

Некоторое время мы пели на клиросе. Приятно вспоминать, как на больших, особенно двунадесятых, праздниках мы пели какие-то произведения с мамой и папой. Потом, когда я учился в семинарии, у меня на слуху были все произведения. Мне было легко обучаться и петь в хоре Московской духовной академии.

Наше детство проходило около храма, так как родители круглосуточно, можно сказать, там трудились. Папа был благочинным, настоятелем кафедрального собора, учредителем православной гимназии. Мама занималась хозяйственной, административной работой, организацией церковного пения. Мы были всегда с ними неразлучны, с утра и до вечера, и видели, чем они занимаются. Можно сказать, жили на приходе...

**Матушка Анна:**  
– Мое детство проходило в небольшом городке в многодетной семье священника. Нас у родителей семеро. Папа, помимо служб и треб, часто находился на стройке храма, куда мы постоянно бегали либо помогать, либо просто посмо-

треть. Мама – домохозяйка, добрая, заботливая, трудолюбивая...

Мы часто посещали храм. Особенно летом. Пели на клиросе, мальчишки по очереди помогали папе в алтаре.

В посты постились и старшие, и младшие – без поблажек, строго.

Все дети отучились в школе искусств – кто-то на музыкальных инструментах, а кто-то в художественном классе.

**– Как у вас в семьях было с режимными моментами – пост, молитва, посещение служб?**

**Отец Иоанн:**  
– Наши родители были очень строги к соблюдению постных дней – среды и пятницы, Великого поста особенно, Петрова, Успенского и Рождественского постов.

Если было предписано не есть рыбу, то мы ее ели, и пост, как сказала моя матушка, никогда не разделялся между взрослыми и детьми. Если взрослые не пили молоко, не вкушали молочную продукцию, соответственно, и дети также. Стол был для всех один, отдельного питания не было.

Естественно, утреннее и вечернее молитвенные правила были обязательно. Но не всегда, конечно, получалось соблюдать. Так как я учился в православной гимназии, утреннее правило мы читали в школе. А вечером – в зависимости от того, когда возвращались и насколько были уставшими мы и наши родители. Но максимально старались. Помню, так как папа был занят служением Церкви и людям, то с нами больше мама занималась в плане нашего возрастания церковного.

Так как местом служения моих родителей был кафедральный собор, то, естественно, на вечерней службе в субботу и Божественной литургии в воскресенье, двунадесятые праздники и дни памяти великих святых мы всегда были в храме. Также в период Великого поста мы всегда находились в храме. В летний период, когда кто-то из певчих уходил в отпуск, мы с мамой на несколько недель вставали на кли-

рос. Честно говоря, от храма, Церкви у нас никакого отторжения не было. Даже наоборот, прививалась любовь к храму Божию. Особенно благодарю тому, что, смотря на своих родителей, я видел, с каким усердием и любовью они относились к церкви, к людям, которые приходили в храм. Мои родители и свое здоровье, и всю свою жизнь посвятили служению Богу и людям. Я считаю, что Господь за такую любовь к дому Божию и верующим людям вознаградил их тем, что все дети, слава Богу, живы, здоровы, все женаты, сестра замужем и все остались в Церкви.

**Матушка Анна:**  
– Да, у нас тоже все дети остались в Церкви. Все семеро детей: ребята стали церковнослужителями, а девочки – матушками.

**– Матушка, вы надеялись стать женой священнослужителя?**

**Матушка Анна:**  
– В первую очередь я хотела выйти замуж за хорошего человека. Чтобы он меня любил, а я его. Об этом я в своих молитвах Господа и просила. Уверена, что так и случилось.

Логично было бы выйти замуж за будущего священника, так как я из семьи священнической, но это не было главной задачей, не было принципиально для меня. Главное – чтобы меня любил и был верующим человеком, а остальное, как говорится, «стерпится – слюбится» (смеется). Так меня воспитали родители.

**– Есть такой предрассудок, что девушка ищет себе будущего мужа, похожего на отца, а молодой человек – жену, похожую на свою маму. Как вы нашли друг друга?**

**Отец Иоанн:**  
– Мне кажется, что это, действительно, стереотип, потому что я до сих пор считаю, что моя супруга ни разу не похожа на мою маму. Когда я учился в семинарии, я ходил к Преподобному и обращался с молитвой о том, чтобы он послал мне такую супругу, с которой бы я смог прожить долгую

счастливую жизнь. Господь, по молитвам преподобного Сергия Радонежского, ответил на мои молитвы (улыбается). Я с матушкой чувствую себя счастливым.

**– Каково это – быть многодетным семейством?**

**Отец Иоанн:**  
– Так как мы из многодетных семей, эта «многодетность» нам очень близка. Еще до того, как я создал свою семью, я понимал, какая это большая ответственность, как не просто воспитывать много детей. Но, самое главное, мне кажется, за что я благодарен своим родителям, так это за то, что они воспитали в нас такое вот доверие Богу. Не нужно ничего бояться, нужно просто доверять Богу.

Вот такая формула: если Господь дает детей, то дает и на детей. Наша большая семья всегда придерживалась этой формулы, и поэтому как-то у нас все было хорошо.

Быть многодетными – это, безусловно, непросто.

**Матушка Анна:**  
– На самом деле, это огромное счастье, что Господь позволил и доверил тебе маленьких человечков воспитывать, уделять им внимание и вообще заботиться о детях, наблюдать от младенческого возраста и до взрослого их поведение и их мысли, их развитие.

**Отец Иоанн:**  
– Помогать им во всем.

**Матушка Анна:**  
– Да. Скоро старших отдавать в школу, и если у тебя сейчас была такая, только домашняя обстановка, то в скором времени начнутся походы в школу...

**Отец Иоанн:**  
– ...взаимодействие с учителями, жалобы от них (смеются).

**– Много вы переняли в воспитании детей от своих родителей?**

**Отец Иоанн:**  
– Конечно, многое. Но, анализируя себя, анализируя то, как нас воспитывали, конечно, перенимали самое лучшее. Самое главное у моих родителей было – научить детей молитве, разговору с Богом, любви к Церкви. Если ты в Церкви, то у тебя все будет хорошо, если ты в семье и тебя окружают близкие, родные люди, у тебя все будет хорошо, потому что там в любой ситуации поддержат, выручат, с любой трудностью легко справишься, когда живешь в большой семье.

Мы стараемся с самого детства воспитать в наших детях также, как и в нас родители, любовь к молитве, любовь к Богу. Ни в коем случае не ремнем, не «палкой», а только своим примером. Становимся на молитву все вместе, и даже если кто-то бегаёт или шалит, мы стараемся особо резко на это не реагировать, но объяснить словами.

**– Есть ли у вас какие-то свои семейные секреты воспитания детей?**

**Отец Иоанн:**  
– Главное – это то, что мы стараемся все делать вместе. Молимся, кушаем все вместе за большим обеденным столом, ездим в поездки и не разделяемся. Мне кажется,

это и является такой особенностью.

**– Что для вас значит «любить»?**

**Отец Иоанн:**  
– Любить – это, безусловно, жертвовать своими желаниями, собой ради человека, которого любишь.

**Матушка Анна:**  
– Любить – это значит в спорных ситуациях уступать человеку, которого любишь.

**– Ссоры случаются?**

**Отец Иоанн:**  
– Ссоры, конечно, случаются. Я даже на свадьбах знакомым, близким говорю: «Живите друг для друга, жертвуйте собой друг ради друга и ругайтесь на здоровье». Как говорится, «милые бранятся – только тешатся».

Это абсолютно естественное состояние, когда молодые ругаются, потому что когда с самого детства жили порознь, жили, можно сказать, ради себя, вот конкретно я до 21 года жил и в 21 год женился, – тут мгновенно ты должен переключиться и уже не ради себя жить, а ради другого. Считаться с мнением своей половины, искать точки соприкосновения, в которых вас обоих все устроило бы.

**– А как вы справляетесь в такие моменты?**

**Отец Иоанн:**  
– Безусловно, можем поскандалить и поссориться, но всегда приходим к обоюдному решению. В такие моменты ссор мы не ищем того, кто виноват. И не акцентируем на этом свое внимание, не начинаем обвинять друг друга или как-то унижать. Мы делаем работу над ошибками и выясняем, как это все случилось и как проблему избежать в будущем. Естественно, сделав выводы, в будущем стараемся не доводить спорную ситуацию до ссоры. Но не искать виноватых, мне кажется, очень важный момент.

**Матушка Анна:**  
– Еще очень хорошее правило, которому нас научили родители, – не ложиться спать, пока не помиримся. Это правило важно и в воспитании детей, и в отношениях между супругами.

**– Какой, на ваш взгляд, рецепт семейного счастья?**

**Отец Иоанн:**  
– На наш с супругой взгляд, ты будешь счастлив тогда, когда будет хорошо твоей второй половине (улыбается). Если придерживаться такого правила, то все будет хорошо. Это и есть жертвенность, к которой призван каждый христианин, и семья – это самая благодатная среда для возрастания в ней.

Но самое главное, конечно, – это жизнь в любви к Богу и Церкви. Потому что когда человеческих сил не хватает, всегда Господь восполняет наши немощи и подает Свою благодатную помощь.

**Беседовала Ксения РЕШЕТНЯК.**

(Публикуется в сокращении. Все интервью можно прочитать на сайте Тверской епархии).





## Правила поведения в лесу

**Наступила пора сбора грибов и ягод в лесах, и уже имеются случаи обращения граждан за помощью при выходе из леса из-за потери ориентации на местности.**

### Уважаемые жители и гости Торжокского района!

Для того чтобы походы в лес не заканчивались печально, стоит соблюдать несложные правила:

1. Не отпускайте в лес пожилых людей и детей без сопровождения.

2. Перед тем как отправиться в лес, сообщите близким или друзьям, куда вы идете и как долго. Это одно из основных правил, которое действует в отношении любого похода в любом составе. Если к назначенному времени вы



не вернулись, вас обязательно начнут искать. Помните об этом.

3. Старайтесь не уходить от знакомого маршрута, не «срезайте угол» по незнакомой местности.

4. Одевайтесь в яркую одежду! Спасатели советуют надевать в лес одежду ярких цветов, а не камуфлированную, как это делают многие. Дело в том, что камуфляж существенно осложняет поиски потерявшегося, а яркая одежда

позволит заметить человека среди зеленых деревьев и кустов. И, конечно, надо надеть что-то на голову (с мелких деревьев и кустарников могут падать клещи), длинные брюки (может быть, придется продирается сквозь кусты) и удобную обувь.

5. Осмотритесь на местности. Прежде чем войти в лес, выясните, где находятся основные ориентиры: дороги, реки, ручьи, населенные пункты, для того, чтобы схематично представить себе границы местности, в которой будете ходить. Определите по компасу стороны света, чтобы знать, в каком направлении вы будете возвращаться. Если у вас не оказалось компаса, то запомните, с какой стороны светит солнце. При возвращении оно должно светить с другой стороны.

6. Собираясь в лес, обязательно возьмите с собой самое необходимое, а именно: компас, нож, спички, соль, заряженный мобильный телефон, небольшой продуктовый паек, легкую запасную одежду. Спички и одежду упакуйте в полиэтилен, чтобы они не промокли в случае дождя.

7. Если точно знаете, что вас будут искать – оставайтесь на месте, разведите костер, подавайте звуковые сигналы – по дыму и звуку найти человека легче.

Рекомендуется перед походом в лес проверить заряд батареи сотового телефона. Помните, что иногда мобильный телефон – единственная возможность найти потерявшегося.

**В экстренных случаях звоните в Единую службу спасения по телефону 01 (с сотовых телефонов – 101,112), в Единую дежурно-диспетчерскую службу Торжокского района – 8 (48251) 9-10-49.**

*Администрация Торжокского района.*

## О кадастровых инженерах

**Накануне профессионального праздника – Дня кадастрового инженера (24 июля) – Управление Росреестра по Тверской области разъясняет гражданам основные моменты, которые необходимо знать при обращении к представителям кадастрового сообщества за проведением тех или иных работ.**

Кадастровые инженеры – физические лица, являющиеся членами саморегулируемой организации (СРО) кадастровых инженеров, включенные в реестр членов СРО.

У кадастрового инженера в обязательном порядке должны быть своя личная печать, которой он утверждает межевые и технические планы в бумажном формате (в случае, если это, например, предусмотрено договором на выполнение кадастровых работ), и сертификат усиленной квалифицированной электронной подписи – для подготовки документов и подачи в электронном виде.

Если заинтересовавший вас кадастровый инженер не состоит в СРО, то он не может проводить кадастровые работы, а все подготовленные им документы не имеют юридической силы.

Перед заключением договора на выполнение работ Управление рекомендует проверить сведения о заинтересовавшем вас кадастровом инженере в реестре членов СРО, публикуемом на ее официальном сайте. Также на официальной странице Управления в социальной сети ВКонтакте ежеквартально публикуется рейтинг кадастровых инженеров. Насколько эффективно работает тот или иной специалист, к примеру, можно судить по количеству уведомлений о возврате документов без рассмотрения, по количеству решений органа регистрации прав об осуществлении государственного кадастрового учета и (или) государственной регистрации прав, принятых на основании

подготовленных кадастровым инженером документов, а также по количеству решений о приостановлении и отказе в осуществлении кадастрового учета и (или) регистрации прав. Дополнительно из рейтинга можно узнать, в какой саморегулируемой организации кадастровых инженеров состоит тот или иной специалист, номер его квалификационного аттестата и в каком субъекте Российской Федерации он работает.

Кадастровые работы проводятся на основании договора подряда, в котором подробно должны быть описаны все выполняемые работы, а также стоимость и сроки их исполнения. Обязательным приложением к договору подряда является утвержденная заказчиком смета, а также задание на выполнение работ.

**Кадастровые инженеры оформляют следующие документы:**

Межевой план – при подготовке документов для постановки на учет одного или нескольких земельных участков, учета изменений или учета части земельного участка.

Технический план – при подготовке документов для постановки на учет здания, сооружения, помещения, машино-места, объекта незавершенного строительства или единого недвижимого комплекса, учета его изменений или учета его части.

Акт обследования – при подготовке документов для снятия с учета здания, сооружения, помещения, машино-места или объекта незавершенного строительства.

Карта-план территории – составляется кадастровым инженером по результатам выполнения комплексных кадастровых работ.

Проект межевания территории – при определении местоположения границ земельных участков, образуемых из государственных и муниципальных земель, земельных участков в границах одного или нескольких смежных элементов планировочной структуры, границах определенной правилами землепользования и застройки территориальной зоны и (или) в границах установленной схемой территориального планирования муниципального района, генеральным планом поселения, городского округа функциональной зоны, территории, в отношении которой предусматривается осуществление комплексного развития территории.

Деятельность кадастрового инженера подлежит контролю со стороны саморегулируемой организации кадастровых инженеров, членом которой он является.

Кадастровый инженер несет персональную ответственность за результат своей профессиональной деятельности. От качества выполнения им кадастровых работ и подготовки документов зависит достоверность сведений, содержащихся в Едином государственном реестре недвижимости.

*По информации  
Управления Росреестра  
по Тверской области.*

## ПАМЯТКА

### по действиям при обнаружении в воздушном пространстве беспилотного воздушного судна

Жителям Тверской области в случае визуального обнаружения беспилотного воздушного судна (далее по тексту – БВС) в воздушном пространстве над территорией (объектом) своего нахождения либо в непосредственной близости от его границ **убедительная просьба сообщать об этом** любыми доступными средствами по телефону **112** или в дежурные службы УМВД России по Тверской области (тел. **102**), УФСБ России по Тверской области (тел. **8 (4822) 32-13-61**).

#### В сообщении указываются:

- место и время обнаружения БВС, какие объекты расположены в районе его нахождения (многоэтажные дома, школы, сады, магазины и т.п.);
- описание типа (квадрокоптерный или самолетный) и направления полета БВС (по возможности);
- наличие или отсутствие на БВС средств поражения, фото- и видеосъемки, прикрепленных грузов (при наличии визуальных возможностей);
- при наличии визуальных данных о лице, предположительно управляющем БВС (пилоте), сведения о его месторасположении, внешнем описании, используемом автотранспорте;
- данные о себе: фамилию, имя, отчество, контактный телефон для связи;
- иная информация, имеющая значение для принятия решения о пресечении нахождения БВС в воздушном пространстве над территорией объекта.

#### После передачи информации в правоохранительные органы необходимо:

- находиться на связи по указанному в своем сообщении телефону;
- по возможности, с безопасного расстояния сохранять визуальный контакт с БВС, не пытаясь приблизиться к нему (его пилоту), в том числе при снижении или приземлении БВС;
- при наличии мобильных средств фото- или видеосъемки и визуальных возможностей зафиксировать нахождение БВС в воздушном пространстве, нахождение предполагаемого пилота для последующей передачи в правоохранительные органы.

- В случае получения от дежурных служб УМВД России по Тверской области, УФСБ России по Тверской области дополнительных указаний (рекомендаций) действовать в соответствии с ними.
- Телефоны:**
- аппарат Оперативного штаба в Тверской области – тел./факс **8 (4822) 76-85-33, 76-85-33;**
- отделение Управления ФСБ России по Тверской области в г. Торжке – тел. **8 (48251) 9-23-08;**
- ОВО по Торжокскому району филиал ФГКУ УВО ВНГ России по Тверской области – тел. **8 (48251) 9-23-49, 9-22-63;**
- дежурная служба МО МВД России «Торжокский» – тел. **8 (48251) 9-17-47;**
- ЕДДС города Торжка – тел. **8 (48251) 9-23-23;**
- ЕДДС Торжокского района – тел. **8 (48251) 9-10-49** или по единому номеру **112.**

## РАЗЪЯСНЕНИЕ

### о недопущении несанкционированного использования БВС

В целях исключения случаев несанкционированного использования (запуска) БВС **обращаем внимание граждан** – владельцев БВС, что порядок их использования регламентирован Федеральными правилами использования воздушного пространства Российской Федерации, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 11.03.2010 №138 (с изм. от 02.12.2020), правилами учета беспилотных гражданских воздушных судов, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 25.05.2019 №658 (с изм. от 12.08.2022).

#### Примерный алгоритм действий персонала объекта при обнаружении беспилотного воздушного судна

1. Работники объекта, обнаружившие беспилотное воздушное судно (далее по тексту – БВС), которое находится в воздушном пространстве над объектом либо в непосредственной близости от его границ, незамедлительно информируют правоохранительные органы.

#### В сообщении указываются:

- место и время обнаружения БВС;
- тип (квадрокоптерный, самолетный) и направление полета БВС;
- наличие или отсутствие на БВС средств поражения, фото- и видеосъемки (при наличии визуальных возможностей);
- имеющиеся на объекте средства противодействия БВС.

#### 2. Руководители объектов:

- усиливают периметральную охрану объекта, пропускной и внутриобъектовой режим несения службы;
- осуществляют (в случае целесообразности) эвакуацию сотрудников из опасной зоны;
- организуют визуальное наблюдение за БВС с целью определения места его запуска/посадки, а также обнаружения внешнего пилота БВС;
- в случае приземления или аварийной посадки БВС на территории объекта организуют мероприятия по удалению сотрудников от места приземления БВС на безопасное расстояние и предотвращению к нему доступа до прибытия соответствующих специалистов;
- запрещают сотрудникам самостоятельно обследовать БВС, перемещать его с места приземления (падения), наносить ударное воздействие и осуществлять какие-либо действия с ним до прибытия соответствующих специалистов;
- обеспечивают сопровождение и проход (проезд) сил и средств ТО ФОВ на территорию объекта, прибывающих для проведения мероприятий по пресечению нахождения БВС в воздушном пространстве и розыску (поиску) внешнего пилота БВС, оказывают им всестороннюю помощь в проведении данных мероприятий;
- в случае принятия решения должностным лицом ТО ФОВ о пресечении нахождения БВС в воздушном пространстве над объектом, в том числе путем применения средств огневого поражения:
  - доводят до сотрудников, непосредственно осуществляющих пресечение нахождения БВС в воздушном пространстве, сведения об особенностях объекта либо участка местности (акватории), над которым пресекается нахождение БВС, расположении в непосредственной близости и в окружении данного объекта (участка местности, акватории): жилых зданий, мест временного пребывания и постоянного проживания людей, складов и иных мест хранения/использования оружия, боеприпасов, огне- и взрывоопасных материалов, опасных химических, биологических и радиоактивных веществ; критически важных, потенциально опасных и иных объектов, воздействие на которые путем применения огнестрельного оружия может создать угрозу безопасности физических лиц, организаций и учреждений, повлечь экономический, экологический и иной ущерб безопасности Российской Федерации;
  - непосредственно участвуют в определении мест (рубежей) безопасного применения огнестрельного оружия и иных технических средств для пресечения нахождения БВС в воздушном пространстве.

*Администрация города Торжка.  
Администрация Торжокского района.*



**ПОЛУЧИ ВЫСШЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ  
В ТВЕРСКОЙ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ АКАДЕМИИ**

Выпускники колледжей могут поступить в ТГСХА на бюджет (бесплатно) **по 20 июля**; выпускники школ, по итогам ЕГЭ, – **по 25 июля**. Бюджетные места есть еще на семи направлениях подготовки: «Лесное дело», «Агрохимия и агропочвоведение», «Агрономия», «Агроинженерия», «Технология производства и переработки с.-х. продукции», «Ветеринарно-санитарная экспертиза», «Зоотехния». Академия расположена в нескольких километрах от областной столицы, Твери (15-20 минут на автобусе), помимо учебных корпусов, имеет общежития, спортивный комплекс и автошколу. Приемная комиссия работает с понедельника по пятницу, с 9 до 17:00, обеденный перерыв – с 13 до 14:00. В субботу работает с 9 до 14:00. Телефоны: 8(4822) 53-14-31, 8-960-702-03-33. E-mail: tgshacom@mail.ru, priem@tvghsa.ru. Подробно обо всех направлениях и условиях приема можно узнать на сайте: <https://tvghsa.ru/abitur/bachelor>.  
**ЖДЕМ ВАС!**



**ФГБОУ Колледж Росрезерва (г. Торжок, ул. Студенческая, д. 3) приглашает на работу:**

- преподавателя математики и физики для работы на отделении общеобразовательных дисциплин;
- специалиста гражданской обороны (высшее профессиональное (техническое) образование) и желателен стаж работы по указанному направлению и знание делопроизводства по ГО и ЧС);
- преподавателя дисциплин профильного цикла (информационные дисциплины);
- преподавателя дисциплин профильного цикла (товароведческие дисциплины);
- водителя автомобиля (с опытом работы, наличие категории «Д» приветствуется).

При работе преподавателем возможно предоставление жилья и работа на условиях совместительства.  
**Обращаться по телефону 8 (48251) 9-24-57 (доб.117); [tpkrezerw@mail.ru](mailto:tpkrezerw@mail.ru).**

**Санкт-Петербургский колледж технологии моделирования и управления и ЗАО «Торжокская обувная фабрика»** в рамках программы федерального проекта «Профессионалитет» ведет набор на 2023/2024 учебный год по целевому направлению желающих обучаться по специальности:  
– **«Конструирование, моделирование и технология изготовления изделий легкой промышленности (по видам) (изделия из кожи)»**, квалификация: технолог-конструктор.  
Форма и сроки обучения.  
**На базе 11 классов:**  
– Очная форма обучения – 1 год 10 месяцев (обучение по программе федерального проекта «Профессионалитет»);  
**На базе 9 классов:**  
– Очная форма обучения – 2 года 10 месяцев (обучение по программе федерального проекта «Профессионалитет»);  
**Целевое обучение от ЗАО «ТОФ» – это:**  
– Бесплатное обучение;  
– Поступление вне основного конкурса;  
– Предоставление общежития на весь период обучения;  
– Возможность получения дополнительной стипендии от ЗАО «ТОФ»;  
– Прохождение производственной и преддипломной практик на предприятии;  
– Возможность работать на предприятии по специальности во время учебы;  
– Гарантированное трудоустройство после окончания обучения.  
Адрес колледжа: 196084, г. Санкт-Петербург, ул. Цветочная, 8.  
Вся информация для абитуриентов размещена на сайте колледжа – <http://ktmu-sutd.ru>.  
За более подробной информацией обращаться в отдел кадров ЗАО «ТОФ» и по телефону 8 (48251) 9-14-29, мобильный 8-915-708-11-21.

**Администрация Тверецкого сельского поселения Торжокского района Тверской области**  
**ПОСТАНОВЛЕНИЕ**  
14.07.2023 г. Тверецкий №31  
О внесении изменений в Административный регламент предоставления муниципальной услуги «Выдача разрешений на вырубку и обрезку зеленых насаждений, снятие травяного покрова на территории Тверецкого сельского поселения Торжокского муниципального района Тверской области», утвержденного постановлением администрации Тверецкого сельского поселения Торжокского района Тверской области от 21.04.2020 № 17

В целях приведения Административного регламента предоставления муниципальной услуги «Выдача разрешений на вырубку и обрезку зеленых насаждений, снятие травяного покрова на территории Тверецкого сельского поселения Торжокского муниципального района Тверской области», утвержденного постановлением администрации Тверецкого сельского поселения Торжокского района Тверской области от 21.04.2020 № 17, в соответствии с нормами действующего законодательства, Администрация Тверецкого сельского поселения Торжокского района **постановляет:**

1. Внести в Административный регламент предоставления муниципальной услуги «Выдача разрешений на вырубку и обрезку зеленых насаждений, снятие травяного покрова на территории Тверецкого сельского поселения Торжокского муниципального района Тверской области», утвержденного постановлением администрации Тверецкого сельского поселения Торжокского района Тверской области от 21.04.2020 № 17 следующие изменения:

1.1. пункт 1.2 Административного регламента изложить в следующей редакции:  
«1.2. Заявителями на получение муниципальной услуги являются физические или юридические лица (за исключением государственных органов и их территориальных органов, органов государственных внебюджетных фондов и их территориальных органов, органов местного самоуправления) либо их уполномоченные представители, обратившиеся в администрацию Тверецкого сельского поселения, либо в организации, указанные в частях 2 и 3 статьи 1 Федерального закона от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» (далее – Федеральный закон № 210-ФЗ), либо к уполномоченным в соответствии с законодательством Российской Федерации экспертам, указанным в части 2 статьи 1 Федерального закона № 210-ФЗ, или в организации, указанные в пункте 5 статьи 1 Федерального закона № 210-ФЗ, с запросом о предоставлении муниципальной услуги, в том числе в порядке, установленном статьей 15.1 Федерального закона № 210-ФЗ, выраженным в устной, письменной или электронной форме.»

1.2. дополнить Административный регламент пунктом 2.22 следующего содержания:  
«2.22. Основания для оставления запроса (заявления) о предоставлении муниципальной услуги без рассмотрения, отсутствуют.»

1.3. дополнить Административный регламент пунктами 3.7 - 3.8 следующего содержания:  
«3.7. Порядок исправления допущенных опечаток и ошибок в выданных в результате предоставления муниципальной услуги документах.  
3.7.1. В случае обнаружения в решении опечаток и ошибок заявителем в произвольной форме подается заявление об исправлении опечаток и (или) ошибок. Процедуры приема и регистрации заявления осуществляются в соответствии с требованиями Административного регламента.  
3.7.2. Администрацией рассматривается заявление об исправлении опечаток и (или) ошибок, допущенных в выданных в результате предоставления муниципальной услуги документах, и проводится проверка указанных в заявлении сведений в срок, не превышающий трех рабочих дней с даты регистрации соответствующего заявления.  
3.7.3. Критерием принятия решения по администра-

**Администрация Тверецкого сельского поселения Торжокского района Тверской области**  
**ПОСТАНОВЛЕНИЕ**  
14.07.2023 г. Тверецкий №30  
Об утверждении отчета об исполнении бюджета МО Тверецкое сельское поселение Торжокского муниципального района Тверской области за полугодие 2023 года

В соответствии со статьей 264.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Уставом муниципального образования Тверецкое сельское поселение Торжокского муниципального района Тверской области, Решением Совета депутатов Тверецкого сельского поселения Торжокского муниципального района Тверской области от 11.06.2021 № 84 «Об утверждении Положения о бюджетном процессе в муниципальном образовании Тверецкое сельское поселение Торжокского района Тверской области» **постановляю:**

1. Утвердить отчет об исполнении бюджета Тверецкого сельского поселения за полугодие 2023 года по доходам в сумме 900,5 тыс. руб. по расходам в сумме 1 172,4 тыс. руб., с превышением расходов над доходами в сумме 271,9 тыс. руб. (Приложение 1);

2. Утвердить отчет об использовании средств резервного фонда администрации Тверецкого сельского поселения, выделенных на ликвидацию чрезвычайных ситуаций за полугодие 2023 года (Приложение 2);

3. Администрации Тверецкого сельского поселения направить постановление об исполнении бюджета МО Тверецкое сельское поселение Торжокского муниципального района Тверской области за полугодие 2023 года в Совет депутатов Тверецкого сельского поселения Торжокского муниципального района Тверской области;

4. Настоящее постановление вступает в силу со дня его подписания, подлежит официальному опубликованию, обнародованию и размещению на официальном сайте Администрации Тверецкого сельского поселения в телекоммуникационной сети «Интернет».

**Глава Тверецкого сельского поселения Т.И. ФИЛИПОВА.**

Утверждено  
Постановлением администрации Тверецкого сельского поселения Торжокского района Тверской области от 14.07.2023 № 30  
«Об утверждении отчета об исполнении бюджета Тверецкого сельского поселения за полугодие 2023 года» (приложение 1)  
Отчет об исполнении бюджета МО Тверецкого сельского поселения за полугодие 2023 года тыс.руб.

Наименование доходного источника	Утвержденные бюджетные назначения	Исполнение	% исполнения
<b>ДОХОДЫ ВСЕГО, в т.ч.</b>	<b>2410,4</b>	<b>900,5</b>	<b>37,4</b>
Налоговые и неналоговые доходы	738,5	306,0	41,4
Налог на доходы физических лиц	18,0	11,3	62,8
Акцизы	262,0	142,8	54,5
Налоги на совокупный доход	0,3	0,2	66,7
Налог на имущество физ.лиц	114,0	11,0	9,6
Земельный налог	340,0	140,7	41,4
<b>ДОХОДЫ ОТ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ИМУЩЕСТВА, НАХОДЯЩЕГОСЯ В ГОСУДАРСТВЕННОЙ И МУНИЦИПАЛЬНОЙ СОБСТВЕННОСТИ</b>	<b>3,2</b>	<b>0,0</b>	<b>0,0</b>
аренда земли после разграничения государственной собственности	1,0	0,0	0,0
Штрафы, санкции и возмещение ущерба	1671,9	594,5	35,6
Безвозмездные поступления	704,4	352,2	50,0
Дотации	105,5	42,3	40,1
Субвенции	12,0	0,0	0,0
Межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам сельских поселений из бюджетов муниципальных районов на осуществление части полномочий по решению вопросов местного значения в соответствии с заключенными соглашениями	850,0	200,0	23,5
Иные межбюджетные трансферты в целях обеспечения балансирования бюджетов сельских поселений			
<b>Расходы всего, в т.ч.</b>	<b>2439,4</b>	<b>1172,4</b>	<b>48,1</b>
Общегосударственные вопросы	1648,9	845,2	51,3
Национальная оборона	105,3	42,3	40,2
Национальная безопасность и правоохранительная деятельность	72,0	0,0	0,0
Национальная экономика	294,0	110,0	37,4
Жилищно-коммунальное хозяйство	153,4	92,0	60,0
Межбюджетные трансферты	165,8	82,9	50,0
Результат исполнения бюджета(дефицит)->,профицит «+»	-29,0	-271,9	

Утверждено  
Постановлением администрации Тверецкого сельского поселения Торжокского района Тверской области от 14.07.2023 № 30  
«Об утверждении отчета об исполнении бюджета Тверецкого сельского поселения за полугодие 2023 года» (приложение 2)  
**ОТЧЕТ**  
**об использовании средств резервного фонда администрации Тверецкого сельского поселения, выделенных на ликвидацию чрезвычайных ситуаций за полугодие 2023 года** тыс.руб.

Наименование показателей	Код строки	Предусмотрено	Выделено средств	Кассовые расходы	Фактические расходы
Расходы на ликвидацию чрезвычайных ситуаций – всего:	010	1,00	0,00	0,00	0,00
В том числе	020				
	030				

**Глава Тверецкого сельского поселения Т.И. ФИЛИПОВА.**

**ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ**

Кадастровым инженером Лазаревым Олегом Евгеньевичем, г. Тверь, ул. Склизкова, д. 10, кв. 4, 89038002981, ver-to-torshok@mail.ru, № регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность, – 7862, в отношении земельного участка с кадастровым №69:33:0120201:24, площадью 5000 кв.м, расположенного по адресу: Россия, Тверская область, Торжокский муниципальный район, Большепетровское сельское поселение, деревня Большое Петрово, дом 35, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границ земельного участка.

Заказчиком кадастровых работ является Корешкова Галина Васильевна, тел. 89056089204, адрес: 172065, Россия, Тверская обл., Торжокский р-н, д. Б. Петрово, д. 35.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоит по адресу: 172065, Россия, Тверская область, Торжокский муниципальный район, Будовское сельское поселение, деревня Большое Петрово, дом 35, 22 августа 2023г., в 10 часов 00 минут.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: 172002, Тверская область, г. Торжок, пл. 9 Января, д. 9, оф. 17.

Обоснованные возражения относительно местоположения границ, содержащихся в проекте межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельного участка на местности принимаются с 21 июля 2023г. по 21 августа 2023г. по адресу: 172002, Тверская область, г. Торжок, пл. 9 Января, д. 9, оф. 17.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ: земельные участки иных землепользователей в кадастровом квартале 69:33:0120201.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24 июля 2007г. №221-ФЗ "О кадастровой деятельности").



**Торговый комплекс**  
**АВТО**  
**СТРОЙ** **МИР**

**ПЛИТКА** | **3D ДИЗАЙН**  
**КЕРАМИЧЕСКАЯ** | **БЕСПЛАТНО**

**Ленинградское ш., 8** **автостроймир.рф**

**ООО «ИНЧЕРМЕТ»**  
**ПОКУПАЕМ**  
**МЕТАЛЛОМ**  
**ДОРОГО**

**от организаций и населения**  
**наличный и безналичный**  
**расчет**  
**осуществляем**  
**демонтаж**  
**и самовывоз**




предоставляем услуги  
по взвешиванию веса 60 т

**ВЫВОЗ И ПРИЕМ**  
**УТИЛИЗИРОВАННЫХ**  
**АВТОМОБИЛЕЙ**

**Мы всегда рады вам!**

**Индивидуальный подход**  
**РАСЧЕТ НЕМЕДЛЕННО!**

Ждем вас по адресу: г. Торжок Ленинградское ш., 56  
лиц. №32 от 29.04.14

работаем без обеда и выходных с 8 до 20  
8-952-088-88-10

**ПРОДАЕМ**  
**КУР-НЕСУШЕК – ОТ 120 ДНЕЙ.**  
**БЕСПЛАТНАЯ ДОСТАВКА –**  
**ОТ 5 ШТ.**  
**Тел. 8-958-100-27-48.**  
**САЙТ: NESUSHKI.RU.**

**ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ**

Кадастровым инженером Лазаревым Олегом Евгеньевичем, г. Тверь, ул. Склизкова, д. 10, кв. 4, 89038002981, ver-to-torshok@mail.ru, № регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность, – 7862, в отношении земельного участка с кадастровым №69:33:0291001:8, площадью 1739 кв.м, расположенного по адресу: Россия, Тверская область, Торжокский муниципальный район, Страшевичское сельское поселение, село Страшевичи, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границ земельного участка.

Заказчиком кадастровых работ является Шестаев Владислав Владимирович (по доверенности от Шестаевой Антонины Викторовны), тел. 89607105259, адрес: 172073, Россия, Тверская обл., Торжокский р-н, с. Страшевичи, ул. Набережная, д. 2.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоит по адресу: 172065, Россия, Тверская область, Торжокский муниципальный район, Страшевичское сельское поселение, село Страшевичи, улица Набережная, дом 2, 22 августа 2023г., в 12 часов 00 минут.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: 172002, Тверская область, г. Торжок, пл. 9 Января, д. 9, оф. 17.

Обоснованные возражения относительно местоположения границ, содержащихся в проекте межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельного участка на местности принимаются с 21 июля 2023г. по 21 августа 2023г. по адресу: 172002, Тверская область, г. Торжок, пл. 9 Января, д. 9, оф. 17.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ: земельные участки иных землепользователей в кадастровом квартале 69:33:0291001.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24 июля 2007г. №221-ФЗ "О кадастровой деятельности").



**Магазин «КАНОН»**  
При храме на Иоанно-Богословском кладбище открыт магазин ритуальных принадлежностей «КАНОН».

**Режим работы:**  
понедельник – суббота – с 9:00 до 16:00,  
без перерыва на обед,  
воскресенье – выходной.  
Телефон для справок  
**8 (993) 830-41-20.**

**ДОРОГО КУПЛЮ**  
**ЛЮБЫЕ ИКОНЫ**  
самовары, картины, статуэтки,  
часы, кресты, колокола, серебро и т.д.  
**8-952-483-86-86**  
**ВЫЕЗД И ОЦЕНКА БЕСПЛАТНО**


**ООО «Ритуал-Сервис»**  
обеспечит полный комплекс организационных, транспортных и других услуг, связанных с обрядом погребения.

г. Торжок, ул. Больничная, 30,  
телефоны  
8 (48251) 9-11-55,  
сотовый  
8-915-732-10-01.  
Доставка усопшего в морг – круглосуточно.

**САЛОН РИТУАЛЬНЫХ УСЛУГ,**  
расположенный по адресу: г. Торжок, ул. Володарского, 22а,  
оказывает полный спектр услуг по захоронению умерших:

- оформление всех необходимых документов;
- копка могил;
- гробы, венки, ритуальная атрибутика;
- кремация (Москва, Санкт-Петербург);
- забираем из моргов г. Твери;
- памятники, благоустройство могил;
- перевозка умерших по России и в страны СНГ (в цинковом гробу).  
Тел. 8-915-720-76-99,  
8-901-117-87-57.

Круглосуточная перевозка умершего в морг – **БЕСПЛАТНО.**



**ИЗГОТОВЛЕНИЕ ПАМЯТНИКОВ**

- ГРАНИТ
- ОГРАДЫ
- ФОТО
- УКЛАДКА ПЛИТКИ
- БЕСПЛАТНЫЙ ЗАМЕР
- РАССРОЧКА 0%

**Бесплатная доставка в морг – круглосуточно. Тел. 8-952-087-83-08**

**САМЫЕ НИЗКИЕ ЦЕНЫ**

кладбище Иоанна Богослова  
г. Торжок, ул. Володарского, д. 79  
**8 (910) 937-45-91 • 8 (904) 014-99-98**  
email: monument251@gmail.com

**ПОХОРОННЫЙ ДОМ**

- РИТУАЛЬНЫЕ ПРИНАДЛЕЖНОСТИ
- КОПКА МОГИЛ
- ГРОБЫ, ВЕНКИ, КРЕСТЫ
- ОРГАНИЗАЦИЯ ПОХОРОН

## 25 ИЮЛЯ г. Торжок, ГДК, пл. Ананьина, 8 с 10.00 до 19.00 ЛЕТНЯЯ РАСПРОДАЖА ШУБ СО СКИДКАМИ ДО 70 %!



Кировская фабрика «Меха Вятки» приглашает на большую летнюю распродажу настоящих русских шуб.

**Зима рано или поздно настанет, а скидки до 70 % действуют только сейчас!**

Кировская фабрика «Меха Вятки» - это полностью российское производство, которое не зависит от зарубежного сырья или оборудования. Благодаря этому мы можем всё ещё держать цены на уровне 2021 года.

**УБЕДИТЕСЬ САМИ:**

- натуральные норковые шубы всего от 23000 рублей!
- добротные мутоновые шубы от 10900 рублей!
- новая коллекция модных шуб из экомеха от 9900 рублей!
- каракуль, астраган, овчина керли.
- полный размерный ряд от 38 до 72 размера!

**Вы пенсионер, работник бюджетной сферы или студент?**

Купить нашу шубу может позволить себе каждый, благодаря программе рассрочки «0-0-24»: любую шубу можно приобрести в рассрочку на срок до 24 месяцев. Без первоначального взноса и без переплаты! Шубу забираете сразу!

**НО И ЭТО НЕ ВСЁ!** Действует акция по обмену старой шубы на новую (с доплатой)! В продаже уже доступна новейшая коллекция 2023-2024 модельного года.

Все шубы отшиваются по ГОСТУ из отечественного сырья высшей категории. Шубы сертифицированы, снабжены контрольно-идентификационными знаками (чипами). В 2018 и 2021 годах шубы фабрики «Меха Вятки» были отмечены знаком качества «Сто лучших товаров России». Предоставляется гарантия.

Вырежи данную статью - принеси на выставку и получи дополнительную скидку: на норковую шубу - 500 рублей, на мутоновую - 200 рублей.

Подробности вы можете получить на нашем сайте: [mezha-vyatka.ru](http://mezha-vyatka.ru) по телефону бесплатной горячей линии - 8-800-201-38-93. Рассрочку предоставляет ИП Салтыкова Ю.Н. ИНН 432909480502, ОГРНИП 322435000027488.



**ЦЕНТР КОМПЬЮТЕРНОЙ ТОМОГРАФИИ**  
Торжок, ул. Осташковская, 37  
8-906-656-00-54  
[academiazdorov.ru](http://academiazdorov.ru)

- КТ позвоночника
- КТ головы
- КТ брюшной полости
- КТ грудной клетки
- КТ костей и суставов
- КТ малого таза
- КТ мягких тканей
- Контрастные исследования
- Проводятся забор более 1200 видов анализов, в т.ч. анализы на Covid-19, и консультации специалистов
- Прием ортопеда-травматолога

**КОМПЬЮТЕРНАЯ ТОМОГРАФИЯ**  
- один из самых информативных методов диагностики, заключающийся в послойном сканировании тканей посредством просвечивания их рентгеновскими лучами. После компьютерной обработки врач получает серию посрезовых срезов обследуемого органа, прицельные фотографии патологического очага и трехмерную картинку для более наглядного отображения имеющихся нарушений.

Результаты КТ выданы на руки больному спустя 1-1,5 часа после обследования. Материал может храниться в цифровом или печатном формате. Но в любом случае эта информация будет незаменимой для лечащего врача.

Имеется подготовка заявки, необходимо проконсультироваться с врачом.

**23 июля, с 10 до 14 часов, в ГДК МЕД И ПРОДУКТЫ ПЧЕЛОВОДСТВА**  
с частной пасеки в Воронежской области.  
Более 10 сортов меда (с донника, с липы, с белой акации, гречишный, с прополисом, пыльца, соты, перга и т.д.).  
Цены - от 350 руб. за 1 кг.  
3-литровая банка цветочного меда (4,4 кг) - 1200 рублей.

**ДОСТАВКА**  
Песок мытый, ПГС, отсеv, гравий, земля, щебень, навоз. Недорого.  
Тел. 8-910-834-38-36, 8-904-024-42-10.

**29 ИЮЛЯ (сб) в ГДК**  
г. Торжок, пл. Ананьина, 8  
с 9.00 до 19.00

**ВРЕМЯ ОБНОВИТЬ ШУБУ**  
ПРИНЕСИТЕ СТАРУЮ ШУБУ И ПОЛУЧИТЕ СКИДКУ НА НОВУЮ  
Подробности у консультантов

**«ВЯТСКАЯ ЗИМА» (Г. КИРОВ)**

**СПЕЦПРЕДЛОЖЕНИЕ НА РАЗМЕРЫ 40-46 И ШУБЫ ИЗ СВЕТОГО МЕХА СКИДКИ ДО -50%**

Организатор акции ИП Акиншина И. Б.  
Скидки предоставляет ИП Акиншина И. Б.  
ОГРН 317435000021274  
Реклама.

Организации требуются **ГРУЗЧИКИ-сортировщики.**  
Запись на собеседование - по телефону 8-904-011-00-66.

**МЕЖЕВАНИЕ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ**

- уточнение, раздел, объединение, перераспределение, образование, выдел земельного пая
- изготовление технических планов (дом, здание, сооружение, помещение)
- вынос в натуру границ земельных участков
- акт обследования земельного участка
- землеустроительная экспертиза
- консультации по земельным вопросам бесплатно

У НАС ЦЕНЫ НИЖЕ!  
ООО «ГЕОТЕХНОЛОГИИ»  
Адрес: г. Торжок, площадь 9 Января, д. 9, вход между банкоматами Сбербанк, 2-й этаж, офис №17.  
Тел. 8 (48251) 9-10-67, 8-962-244-98-73, e-mail: [verto-torshok@mail.ru](mailto:verto-torshok@mail.ru).

Требуется **ВОДИТЕЛЬ** категории «С» на ломовоз, зарплата - от 50 000 руб.  
График работы: 5/2.  
По всем вопросам обращаться по телефону +7-910-533-53-30.

АО «Завод «МАРС» приглашает на постоянную работу **ИНЖЕНЕРОВ-ТЕХНОЛОГОВ** по металлообработке (штамповка, спай, гальванопокрытие).  
График работы: 5/2, 2 смены.  
Зароботная плата - от 80 000 рублей.  
Оформление - по ТК РФ.  
Требования к соискателям: высшее профильное образование, опыт работы - от 3 лет.  
Телефон для связи 8-910-646-00-95.  
E-mail: [msmaksimova@zmars.ru](mailto:msmaksimova@zmars.ru).

В компанию требуется **КАССИР.**  
**График работы:** 2/2, 5/2. Обязанности: расчет юридических и физических лиц, ведение документации, знание 1С.  
**Требования:** ответственность, дисциплинированность, честность, внимательность. Обучение - на месте.  
Запись на собеседование - по тел. 8-904-011-00-66 в рабочие дни, с 8:30 до 17:30.

**28 июля, в 12 часов 30 минут,** на Ильинском рынке у «Свяznego» продаются **куры-молодки** - от 300 рублей.  
**На заказ:** утята, гусята, индюшата, бройлерные цыплята и др.  
Тел. 8-905-126-35-99.

**Уважаемые читатели!**  
В Справочно-правовой системе КонсультантПлюс появился новый информационный банк «ФИНАНСОВЫЙ КОНТРОЛЬ В БЮДЖЕТНОЙ СФЕРЕ».

Новшество поможет подготовиться к проверкам Счетной палаты, Федерального казначейства, контрольно-счетных органов субъектов РФ, содержит материалы по проверкам внешнего и внутреннего государственного (муниципального) контроля и по ведомственному контролю, проводимому учредителем.

«Финансовый контроль в бюджетной сфере» - это готовые решения, формы документов, образцы заполнения документов.

Благодаря новому продукту от КонсультантПлюс финансовые специалисты бюджетной сферы, юристы, специалисты по закупкам, руководители учреждений получают актуальную проверенную информацию, как подготовиться к проверкам органов финконтроля.

Все материалы размещаются также в нашем Телеграм-канале КонсультантТверьИнфо. Присоединяйтесь!

**«КонсультантПлюс-Тверь».**  
Адрес: **Свободный переулок, д. 9 (БЦ «Тверь Плаза»), офис 605.**  
Телефон 8(4822) 79-04-17.  
Наш сайт: <http://consultant69.ru/>

**Торжокская обувная фабрика ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ**

- УБОРЩИКОВ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ И СЛУЖЕБНЫХ ПОМЕЩЕНИЙ,
- ОБУВЩИКОВ ПО РЕМОНТУ ОБУВИ,
- КОНТРОЛЕРОВ ОТК,
- СБОРЩИКОВ ОБУВИ,
- ЗАТЯЖИКОВ ОБУВИ,
- РАБОЧИХ РАЗЛИЧНЫХ СПЕЦИАЛЬНОСТЕЙ В ЦЕХА ПО ПРОИЗВОДСТВУ ОБУВИ.
- ОТДЕЛОЧНИКОВ ИЗДЕЛИЙ,
- ПРИЕМЩИКОВ МАТЕРИАЛОВ НА СКЛАД,
- СЛЕСАРЕЙ-РЕМОНТНИКОВ,
- СБОРЩИКОВ ВЕРХА ОБУВИ (ШВЕИ),
- ОПЕРАТОРА ШВЕЙНОГО ОБОРУДОВАНИЯ,
- МАСТЕРА ЦЕХА, • МАРКИРОВЩИКОВ,

г. Торжок  
Тверецкая наб., д. 82  
тел. 9-14-29  
8-915-708-11-21  
[tofkadry@mail.ru](mailto:tofkadry@mail.ru)

**Опыт работы необязателен, проводится обучение на рабочих местах с выплатой подъемных + сделка. Оформление - по трудовому законодательству РФ, полный соцпакет. Дополнительные льготы - по коллективному договору. Стабильная заработная плата два раза в месяц + премия по итогам работы. Доставка на работу и с работы осуществляется служебным транспортом. Все работники обеспечиваются спецодеждой и СИЗ.**

**Для сборщиков верха обуви (швей) оплачивается проживание в общежитии.**

**Всех желающих приглашаем на экскурсию. Вас познакомят с предприятием, расскажут об организации работы и обучения, вы сможете посмотреть рабочее место и техническую оснащенность.**